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Választ lénynek és méltóságnak az elnöki

vasárnap a debreceni ügyvédi ka­
mara. Vasárnapra tűzte ki az el­
nökség az eddig nem sikerült vá­
lasztás megismétlését és végleges 
megejtését. Nem sikerültek az elő­
ző választások mert az a csoport, 
amely megállapíthatóan szembe 
került azzal a közhangulattal, 
amely Márk Endre elnöksége mel­
lett nyilatkozott meg, nem több­
séggel, nem is anyagi igazság sú­
lyával akadályozta meg a válasz­
tás sikertelenségét, hanem a ki­
sebbségnek leggyengébb fegyve­
rével: a taktikázással. Mert az, 
hogy az úgynevezett Körösi-párt 
tartózkodott a szavazástól, csak 
azért történt nyíltan és bevallot­
tan, hogy a leadott szavazatok 
száma a rendtartásban megkívánt 
számot el ne érhesse. Tehát tak­
tikázásból.

Már pedig úgy érezzük, hogy a 
debreceni ügyvédi kamara elnöki 
tisztségének nem szabad annak a 
tisztségnek lennie, amelyek be­
töltése taktikázástól függhetne. A j 
többségi akarat megnyilvánulásá­
nak nem kell, nem szükséges a 
taktikázás. Es különösen nem 
volt méltó a taktikázás olyan 
személyiséggel szemben, mint ami­
lyen Márk Endre, akinek múltja 
és jelene és az a kapcsolat, amely 
rossz időkben is összefűzte sze­
mélyét a kamarával és az ügyvédi 
kar érdekeivel, eleve ki kell, hogy 
zárjanak mindenféle taktikai fo­
gást. Mert politikai ellenfelei áll­
hatnak talán vele szemben, de az 
ügyvédi kamarának és az ügyvédi 
karnak nem lehet elfeledni azt az 
értékes kapcsolatot, amelynek ér­
zetében Márk Endre mindig és 
mindenhol valóban képviselője 
volt az ügyvédi kamarának és a 
karnak.

Márk Endre múltjának, elévül­
hetetlen érdemeinek ismeretében 
és abban a meggondolásban, hogy 
az ügyvédi kamara elnökségének 
igen magas és szép tisztségét alig­
ha tölthetné be méltóbban más, 
mint épen csak ö. a bizonyosság 
teljességével kell hinnünk, hogy 
most a vasárnapi szavazásnál ezek 
a meggondolások teljes érvény­
nyel jutnak kifejezésre abban, 
hogy Márk Endre személyét tel­
jes tisztelettel és nagy többséggel 
hívja meg az ügyvédi kar primus 
inter pares-nek, az ügyvédi ka­
mara elnökéül.

Sajnos mindaz, ami most telje­
sen feleslegesen a Körösi-párt ré­
széről a választás körül történt, 
erősen megfakitotta azt a fényt 
és ragyogó méltóságot, amellyel 
eddig a debreceni ügyvédi kamara 
elnöksége bírt és amely fény cs 
méltóság nagy részében épen Márk 
Endrének volt köszönhető A va­
sárnapi szavazáson t ;hát énen c

tisztség részére való visszaszer­
zésére kell törekedni. Ezt pedig 
csak Márk Endre elnökségével 
érheti el a kamara.

Akik azt hiszik, bogy a további 
taktikázás az igazságügy miniszter

Budapest, febi. 5. A MTI je­
lenti: A párisi Le Matin mai szá­
mában közli azokat a leveleket, 
amelyeket a frankügyben egyrészt 
gróf Bethlen István miniszterel­
nök, másrészt báró Petényi Zsig- 
mond a Magyar Nemzeti Szövet­
ség elnöke váltottak egymással. A 
két levél szövege a következő:

„Fej: Miniszterelnök. Szigorúan 
bizalmas. 1925 november hó 27. 
Tisztelt Barátom! Felhívták a fi­
gyelmemet arra, hogy a Nemzeti 
Szövetségnek francia frank ha­
misítványok vannak birtokában és 
hogy azokat fel is akarja használ­
ni. Óva intem a Szövetséget raj­
tad keresztül, hogy ilyen manipu­
lációktól tartózkodjék és ilyenek­
be ne avatkozzék. Szívélyes iid-

A Perényi-féle levélváltással 
kapcsolatban a demokratikus el­
lenzéki pártok több tagjával be­
szélt budapesti tudósitónk, akik 
véleményüket egyöntetűen az 
alábbiakban foglalták össze:

Mindenekelőtt figyelemre 
méltó, hogy több mint egy hónapi 
vajúdás után került nyilvánosság­
ra ez a két levél. Bethlennek még 
a parlamenti bizottság kiküldése 
előtt módja lett volna közölni a 
nyilvánossággal, hogy miként érte­
sült a frankhamisításról és milyen 
intézkedéseket tett megakadályo­
zására. Miért kellett Bethlennek 
várni, hogy ezek a levelek csak 
most kerüljenek nyilvánosságra, 
amikor a parlamenti bizottságban 
történtek és a külföldi közlések 
végül rákényszeritették ? Figye­
lemreméltó, hogy Bethlen, amikor 
értesült róla. hogy a Nemzeti 
Szövetség birtokában hamis fran­
kok vannak, ahelyett, hogy a gya­
núba vett egyesület előtt eltitkol­
va indított volna eljárást, levelet 
irt,amely alkalmas volt arra. hogy 
nemcsak Perényi, hanem a most 
már letartóztatott Szörtsey is tu­
domást szerezzen a felfedezés ve­
szedelméről. Perényi azt Írja leve­
lében, hogy sikerült ebben az ügy­
ben bizonyos információkat sze­
rezni és kérte a miniszterelnököt, 
hogy elutazása előtt adjon alkal­
mat. hogy ö élőszóval referálhas-

„hivatalos" segítségével ered­
ményre vezethet: súlyosan téved­
nek. Taktikázással lehel talán lát- 
sza(eredményt kicsikarni, de az 
nem egyéb talmi pakíongnál, 
amely összetörik egy tisztultabb 
kor első fuvallatára.

\ ö.-:lettet tisztelő hived: Bethlen 
sk."

„Tisztelt Barátom! E hó 27-én 
kelt nagybecsű soraidra válaszolva 
van szerencsém szives tudomá­
sodra hozni, hogy a Magyar Nem­
zeti Szövetségnek semmiféle hami­
sítványok nincsenek birtokában, 
ilyenek értékesítésével vagy ha­
sonló manipulációkkal sohasem 
foglalkozott és most sem foglalko­
zik. Kívánságodhoz képest a do­
lognak utána néztem ás sikerült is 
ebben az ügyben bizonyos infor­
mációkat szerezni. Arra kérlek, 
légy kegyes még elutazásod előtt 
nekem alkalmat adni arra, hogy 
erről az ügyről élőszóval referál­
hassak. Szívélyesen üdvözöl őszin­
te barátod: Báró Perényi sk."

son. Bethlen azonban elutazott 
Genfbe, anélkül, hogy Peréayit 
fogadta volna. Felmerül az a 
kérdés, hogy miért nem bízták az 
ügy elintézését Betlhen távollété­
ben helyettesére, Vass minisz­
terre?

Elkésett házkutatás a Nem­
zeti Szövetségben

Délután kél órakor tértek vissza a 
főkapitányság épületébe Schnell Jó 
zsei detektivtelügyelö vezetésével 
csoportjának tagjai. A detektívek a 
Nemzeti Szövetség Géza ticcai helyi­
ségében tartottak délelőtt ti órától 
kezdve délután kél óráig szakadat­
lanul házkutatást, melynek kettős 
iránya volt. Elsősorban a Nemzeti 
Szövetség pénztárkönyveit vizsgálták 
US és Gyalokay törvényszéki könyv­
es irasszakerlő vezetése mellett. 

Azokat az esetleges tételeket ke­
resték, melyeket Szörtsey a Pos­
tatakarékpénztárnál vett volna 
lel a irankhamisitás részleges 

köitségeire.
A házkutatás másik iránya az volt, 
hogy a detektívek átkutatták a 
Nemzeti Szövetség levéltárát átvizs­
gálták az összes leveleket, melyek a 
múlt év augusztus óta vannak ösz- 
szegyüjtvc, hogy nem találnak-c 
olyan levelet, vagy feljegyzést, amely 
kapcsolatos a frankhamisítással. Ér­
tesülésünk szerint egyébként

a detektívek adatokat kutattak 
arra vonatkozóan is, hogy hol 
tehet az a hatezer hamis frank, 
amely i toljára Szörtseyqél voit.

A házkutatás során a detektívek a 
6000 hamis frank sorsáról sem tud­
tak meg semmi közelebbit.

Megtalálták a frankhamisltők 
valódi nyomdagépét

Mint már néhány nappal ezelőtt 
megírtuk, a francia detektívek új­
ból megtekintették a fökapítány-

t
ság gépkocsiszinébcn bűnjelként 
lefoglalt géprészeket. A franciák 
már eddig is több iz'oen kifejezték 
j azt a véleményűket, hogy

ezek a géprészek nem annak 
a bankóprésnek a : eszei, 
amellyel a hamísírankok ké­

szültek.
A magyar szakértők is csatla­

koztak a franciák véleményéhez. 
Ez tehát nem a bankjegyprés, nem 
a gyorssajtógép volt, hanem

az a papirgyártógép, amely­
nek {elhasználásával Gerö 
László a Térképészeti Inté­
zet helyettes vezetője a kül­
lőidről hozott nyers papir- 
masszát bankjegypapirossá 

dolgozta lel.
Ügyészségi utasítás alapján azután 
tegnap este hat óra tájban a rend­
őri bizottság a francia kiküldöt­
tekkel együtt kiszállt a Retek uc- 
cai Térképészeti Intézetben és ott 
a gépek közül kiválasztották rész­
ben a francia rendőrtisztviselök, 
részben pedig a magyar gépszak­
értők azt az offset nyomó gépet, 
amelynek méretei és berendezése 
alapján joggal következtethettek 
arra, hogy ez volt az, amelyet a 
bankjegy nyomásánál felhasznál­
tak. Ez tulajdonképen egy

egyszerű offsetgép, amelyből 
Budapesten 50—60 darab 

van és nem speciális gép.
A Térképészeti Intézetben ezt a 
gépet különböző nyomtatványok, 
térképek, plakátok és katalógusok 
készítésére használják. A gépet 
ugyan lefoglaltunk jelentették ki 
azonban sem a gép elszállítására, 
sem szétszedésére mindezideig 
nem történt semmiféle intézkedés.

Nagy Vince visszautasítja 
a kormánysajtó gyanúsításait

Egy a kormányhoz közel álló 
lap mai számában éles támadást 
intézett az clclnzéknck azon tag­
jai ellen, akik a frankügy teljes 
felderítését követelik. Szem éh 
szerint főleg V á z s o n y i Vilmost 
és Nagy Vincét támadják Ez a 
támadás az ellenzék vezéreinek 
felfogása szerint nyilván a kor- 

i mány álláspontját képviseli, ezért 
■ Nagy Vince a következő nyilatko- 
t zatot tette:

A Matin-ben került nyilvánosságra 
Bethlen és Perényi hires levélváltása

Ä demokratikus ellenzék véleménye 
a Bethlen—Perényi levélváltásról
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Fgy a kormányhoz közelálló 
lap, nyilván a kormány álláspont­
ját közölve, a legélesebb táma­
dást intézte a frankhamisítást fel­
deríteni akaró ellenzék ellen Sze­
mély szerint Vázsonyi Vilmost es 
engem támad meg. Vázsonyi ellen 
mint a zsidóság vezére ellen uszít 
és már előre bejelenti, hogy V«- 
zsonyi szereplése miatt az anti­
szemitizmus országos feltámadá­
sától lehet tartani és a kormányt 
egyáltalán nem mondja olyan 
erősenk, hogy ezt a mozga lmit 
meg tudja fékezni. Az ellenzék es 
az ország nyugalma ellen irányuló 
ilyen hivatalos helyről jövő izga­
tás és terror még a mi közállapo­
taink és politikai erkölcseink mel­
lett is szokatlan. 1

— Személyem ellen azt a rá- I 
galmazó gyanúsítást közli ez a ! 
lap, mintha én tegnap a pai la- I 
menti vizsgálóbizottság előtt, tör­
tént kihallgatásomkor nem bizo­
nyítottam volna, de még csak 
nem is valószínűsítettem volna ál­
lításaimat és ezért azt mondja, 
hogy én tudva és könnyelműen 
valótlant állítottam. Ez a hírlapi 
közlemény ismét és illetékes hely­
ről jövő durva megsértése bi­
zottsági tárgyalások bizalmassá­
gának, másrészt abszolút valótlan­
ságot és tendenciózus váíogást 
tartalmaz.
_ En nem a magam vallomásá­

val akartam bizonyítani állításo­
mat, hanem tanukkal, azok neveit 
bejelentettem, azok fogják az igaz­
ságot bizonyítani. Az egész vizs­
gálóbizottság anyagának parla­
menti nyílt feltálalása végleg szét 
fogja oszlatni az a homályt, amit 
a kormány az ilyenfajta félhivata 
los közlésekkel mesterségesen tér 
jeszt az ügy körül. Hogy ki non 
dott igazat és hogy ki követte el a 
frank üggyel kapcsolatban a sú­
lyos mulasztásokat, azt az adatok 
tömege világosan lógja bizonyí­
tani. *

Vázsonyi a parlamentben erélyesen 
visszautasította egy kurzus-hecclap 

perfid vádjait
Nt**». sÄtitSÄW
S&mSUTTentelmi ügyelt térti» műsoron a kormin,pirt

1 amikor Rassay Károly ellen a
kormány részéről

Kubelik János Debrecenben 
február 14-án hangversenyez

Majdnem tíz évi szünet után is- 
mét hallani fogja Debrecen Kube­
lik varázsos hegedűjét. Kubelik 
dános telefonon utasította buda­
pesti impresszárióját, hogy debre- 
receni hangversenyének rendezé­
sére a Zenekedvelők Körét kérje 
fel, hol első sikeréi aratta 
A Kör szívesen vállalta a kitűnte 
tó feladatot, de kikötötte, hogy 
tagjai jelentős kedvezményt kap 
janak, amibe Kubelik készséggé 
beleegyezett. A Kör tagjai tehát 
újból mérsékelt áron jutnak a 
legnagyobb élő hegedűművész kon­
certjéhez. A tagsági jegy felmuta­
tása mellett a Méliusz lehetőleg 
a törzskönyvezett helyeket adja
ki.

Tekintettel arra, hogy valóságos 
népvándorlás indult meg a je­
gyekért Kubelik hangversenye hí­
rére, telefon és távirati előjegyzé­
sek érkeztek, a Kör ezúton is kéri 
a Zenekedvelők Köre tagjait, hogy 
jegyeiket pár napon belől kiválta­
ni szíveskedjenek, mert az óriási 
érdeklődésre tekintettel nem bír­
ja a helyeket fentartani.

Németh Mária február 7-iki 
hangversenyére már az összes 
tagok kiváltották helyeiket Né 
hány pódiumülés és állóhely kap 
haló csak.

Scitovszky Béla elnök há­
romnegyedtizenegykor nyitotta
meg a nemzetgyűlés mai “lese . 
Jelenti, hogy Vázsonyi Vilmosnak 
a személyét ért hírlapi támadások 
kapcsán, napirendelőtti felszóla­
lásra adott engedélyt,

Vázsonyi Vilmos: Annyira 
fedve érzem magamat és annyira 
felette álok minden gyanúsításnak, 
hogy azzal sem törődtem, hogy ál­
landó cégtáblája vagyok különböző 
támadásoknak. Nem szoktam 
ezekkel törődni és kedélyesen 
fegtam fel mindig a támadást De 
a kedélyességen is túlterjed az, 
hu azt a vádat emelik magyar 
nemzetgyűlési képviselő ellen, 
hogy összepaktál a haza ellensé­
geivel, a jelen esetben, hogy en 
tárgyalásokat folytattam a cse­
hekkel. Az Uj Nemzedék című 
lap, amely közel áll a kormány­
hoz ...

Fábián Béla: Klebelsberg kul­
tuszminiszter lapja!

V á z s o n y Vilmos: . . . Ez a lap, 
amely közei áll a kormányhoz, 
már az első oldalán azt hitdefi, 
hogy „Vázsonyi tárgyal a csehek­
kel".

Propper Sándor: Ez sajtó­
kalózkodás!

V ázsonyi Vilmos: A lap 
belső oldalán, ahol a cikk van el­
helyezve, már enyhébben írnak és

, fantasztikus hírnek minősítik és 
ezáltal

még erősebbé akarják lenni a 
vádat, hogy én tárgyalásokat 
folytattam cseh körökkel Ap- 
ponyi Albert gróf kormány- 
rajutása érdekében, akt a lap 
szerint kedvelt embere a 

cseheknek.
A rágalmazás kiskátéja - foly­
tatja Vázsonyi nem taníthat ki 
jobban arra, hogy miképen lehet 
burkolt gyanúsításokkal a legesz 
telenebb rágalmakat feltálalni. 
Méltóságomon alulinak tartom 
hogy ilyen vádat cáfoljak azért I 
mert

köztudomású rólam, hogy a 
trianoni béke óta megszál­
lott magyar területre nem let­
tem a lábam, mert érzelmi­
leg lehetetlennek tartom a 
magam számára a tartózko­
dást olyan helyen, amely egy­
koron Magyarországhoz tar 

tozott.
Nem foglalkozom tehát ezekkel a 
rágalmakkal, hanem felszólítom 
mindazokat, akik a nemzetgyűlés 
folyosóján, vagy azon kívül rólam 
rágalmakat rebesgetnek, hogy ne 
rebegjenek ezek a tisztelt hiúk. 
hanem

mondják meg nyíltan, mit tud­
nak, álljanak elé, ha valamít 

rólam tudnak.
Az ilyen vád nem uj keletű, mert 
hiszen emlékezzünk reá, hogy

Po dmaniczky Endre báró:
A kormánynak semmi köze nem 
volt ahhoz a támadáshoz!

Rupert Rezső: Ulain ott űl 
a maguk padsoraiban!

Vázsonyi Vilmos: ...Ras­
say Károly van egyedül hivatva 
arra, hogy megállapítsa és meg­
mondja, hogy az ellene akkor 
emelt vádaknak és rágalmazások­
nak hol van a forrása.

A csehekkel nekem nincsen 
összeköttetésem. A kormány­
nak inkább lehet, mert Buda­
örs idején, amikor a koronás 
király hazajött, ugyancsak lo­
bogtatta a kormány a nem­
zet szeme előtt a cseh de- 

marsot.
H o r v á t ii Zoltán: A cseh köz­

társaság ünnepélyén nem mi vol­
tunk ott, hanem a kormány kül­
ügyminisztere!

Vázsonyi Vilmos: Az is kü­
lönös, hogy mióta ez a frankhami- 
sitás! ügy tart, az ember telefonja 
cenzúra alatt van.

Hedry Lőrinc: Hazugságokat 
kohol!

Vázsonyi Vilmos (kiabálva):
Ön hazudik!

F ábian Béla: (Hedry Lőrinc 
felé): Maga hazudik! (Nagy zaj a 
Ház minden oldalán.)

Vázsonyi Vilmos: A napok­
ban

titkos rendőrök állandóan 
megfigyelés alatt tartottak, 
úgy a lakásomban, mint az 
irodám környékén, mintha a 
frankhamisításokat én követ­

tem volna el!
Micsoda célt szolgálnak ezek a 
sajtótámadások ? Miért tarljáa 
szükségesnek, hogy ezeket a tá­
madásokat a vidéki lapokban is 
elhelyezzék? Tálán azért, meit az 
a nézetem, hogy a magyar nemzet 
kibírja frankhamisítás bűnügyében 
a teljes világosságot? lalán az­
ért, mert az a felfogásom, hogy 
az országnak nincs oka arra, hogy 
ebben a csúnya ügyben bujkáljon? 
Talán azért, mert az a meggyőző­
désem. hogy

az országnak egyenes érdeke 
követeli, hogy a iraukhnmi- 
sitás minden részére teljes 

világosság dcriiliön ?
Talán azért, mert az a meggyőző­
désem, hogy senki sem pótolhatat­
lan és vannak felesleges emberek?

Működni kezd a mentelmi 
guillotin

Nánássy Vndor előadó terjeszti be 
ezután a mentelmi bizottság jelenté­
sét Vanczák János ügyében, akinek 
,,A nyugalom és csönd" című vezér­
cikkét inkriminálta az ügyészség. 

Szabó Imre csatlakozik Farkas ál- 
* láspontjához. Kifogásolja, hogy

a baloldali sajtóval szemben se- 
iyos retorziókat vesznek igény­
be, ugyanekkor pedig a jobbol­
dali sajtó legdurvább támadásait 

megtorlatlanul hagyják.
A Ház ezután Vanczák János men­

telmi jogát felfüggeszti.
Nánássy Andor előadó ezután is­

merteti Vanczáknak egy másik men­
telmi ügyét, libben a cikkben azt ál­
lította Vanczák, hogy a gyilkosok 
lapja nemcsak a jólismert fajvédő or­
gánumok, hanem a legitimizmus szó­
csöve, a Magyarság Is.

Propper Sándor különösnek talalja,
hogy

bár nyilvánvaló, hogy a Magyar­
ság cikke az izgató cikk, nem a 
Magyarságot helyezik vád alá, 
hanem a Népszavát, mely a gyil­
kosok megbüntetését s az ártat­

lanok rehabílitását követeli. 
Szomjas Gusztáv valamit közbeszól, 

mire Esztergályos igy kiált feléje: 
Szomjas négy év óta nem 

nyitotta ki a száját a Házban, 
csak amikor ásított.

Jászai Samu. Milotay István kéii 
Vanczák kiadatását. Az a Milotay, 
aki J919 februárban annyira dicsérte 
a Bernből hazatérő Garamit. Kunfit és 
Buchingert, hogy szegyeitek az uccu­
ra kimenni. A jobboldalon szabad iz­
gatni, de a sajtópereket a munkások 
kapják.

Esztergályos Sándor: Csendőrök és 
tehenek hozták önöket ide!

Kabók Lajos: Gyilkosságra szabad 
uszítani. Az emigrációt védeni nem 
szabad.

Ezután ismét Vanczák János egyik 
mentelmi ügye került sorra.

A mentelmi bizottság Vanczák Já­
nos mentelmi jogának felfüggesztését 
javasolta. A Ház igy határozott.

Ezután Szcitovszky elnök a napi­
rendi javaslatot terjeszti elő.

Fábián Béla: Az elnök napirendi
javaslatával szemben indítványozza, 
hogy a Ház a legközelebbi ülés na­
pirendjére tűzze ki az appropriáció 
tárgyalását. A közönséget Vanczák 
mentelmi ügyein kívül ezerszerte job­
ban érdekli a súlyos gazdasági hely­
zet. Ma minden ember a gazdasági 
szempontok előtérbe állítását köve­
iéi!. Vajiczák mentelmi ügyei helyett 
miért nem hozta a kormány az appro- 
priációt?

Az ülés lel 3 órakor ért véget.

mmmmmasmm

‘Fűszer- és csemege szükségletét
legelőnyösebben

Telefon 70.

CSANAK JÓZSEF K. RT.
Plac-u. 81. sz.a. üzletében szerezheti be.

A szombati rádió
Budapest (546) 2 Kw. 9.30: Hírek. 

12.36: Hírek. 3.00: Közgazdaság. 4.30: 
Zene. 6.10: Wlassics Gyula báró fran­
cia nyelvű felolvasása. 10.00: Tánc- 
zene.

Berlin (503 és 576) 10, 4,5 Kw. 5.00: 
Kürtszóló. 6.45: Eszperantó tanfo­
lyam. 7.00: „Der Evangéliumon", 
opera.

Breslau (418) 1.5 Km. 5.00: Ofíen- 
bach-délután. 8.15: Dalest.

Leipzig (452) 1.5 Kw. 4.00: Hang­
verseny. 7.00: Felolvasás angol pró­
zai müvekből. 815: „Archeszell fin 
legenda: W. Schmidtbaum.

Wien (530) 1.4 Kw. 4.15: Hangver 
seny. 6.30: Felolvasás F. v. Saars no­
velláiból. 8.00: Kabaré. 9.15: Kiirl-
quintett.

Zürich (515) 1.5 Kw. 2.30: Zene. 
4.00: Zene. 6.15: Harmonika hangver­
seny 8.30: Táncest.

Kóma (425) 2.5 Kw. 8.40 Dalcsl. 
11.30: Víg zene.

Toulouse (441) 2 Kw. 9.00: Dales' 
10.00: Tanczene.

Dawcntry (1600) 25 Kw. 5.15; Gyei - 
me beknek zene. 8.00: Előadás. 10.00 
Dalest. 11,00: Szemelvények a napt-
1 apróból 11.30- Savoy.z«raekftM
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A Függetlenségi Kör bálja
Az estélyre Debrecenbe érkezik 

Nagy Vince képviselő is
Szombat este 8 órakor a régi 

idők kedves, hangulatos, vidám 
kedélye lopódzik vissza a Korona 
szépen megújított dísztermébe. A 
kedves női rendezők nagy buz­
galommal s a férfi rendezők lel­
kes támogatásával előkészített 
báli est az idei farsangi estélyek 
egyik legsikerültekk és leghangu­
latosabb mulatságának ígérkezik 
s a roppant nagymértékben meg­
nyilvánult érdeklődésnél fogva 
igen látogatott lesz.

A rendezőség a hölgyrendezők 
részére szép és kedves jelvényt 
ad. E jelvény a tél végén is a ta­
vasz lágy melegségét és derűs 
hangulatát viszi be a bálterem le­
vegőjébe.

A bálbizottság kéri a rendező 
hölgyeket és urakat, hogy ponto­
san 8 órakor jelenjenek meg.

Ez az est bizonyára nemcsak 
erkölcsileg fogja öregbíteni a füg­
getlenségi bálok régi jó hírnevét, 
hanem anyagilag is szépen fog jö­
vedelmezni a kör könyvtára ja­
vára. E célból már eddig is szép 
összegű felülfizetés történt. A dísz­
terem melletti fűtött folyosón pe­
dig elő fognak kerülni a szünóra 
alatt a csikóbőrös kulacsok a 
jobbnál-jobb hazaival, hogy to­
vábbi erőt nyújtsanak az éjfél 
utáni táncra kivilágos virradatig.

A függetlenségi kör c nagysza­
bású báljára Debrecenbe jön Nagy 
Vince nemzetgyűlési képviselő is, 
aki feleségével együtt részt vesz 
a bálon.

Szimultán sakkverseny 
Debrecenben

neenecZMi! rtinowirN n.is*n

Magoss György dr polgármester pénteken 
délután elhagyta a klinikát

Hadházy Zsigmond főispán meglátogatta a polgármestert
A múlt hó 27-én, kedden dél­

ben vonult be Magoss György 
dr. polgármester a debreceni egye­
tem belgyógyászati klinikámra, 
hogy megtámadott egészségét 
helyreállítsa és a sok mozgásnél­
küli munkában előállott clzsiroso- 
dás és légzési nehézségek ellen 
gyógykezeltesse magát.

A klinika pompás gyógykezelése, 
amely e téren egészen uj csapáso­
kon halad, nagyszerű eredménye­
ket produkált úgy, hogy a polgár- 
mesteren szemmel látható volt a 
rohamos javulás. Ma pedig már el 
is hagyhatta a klinikát, A polgár- 
mester pénteken délután búcsú­
zott el orvosaitól és lakására haj- 

I tatott, ahol még egy-két napig pi­

hen és minden valószínűség szc 
rint csak hétfőn, vagy kedden ve 
szí át újból hivatalát

Magoss György dr. polgármes 
tért klinikai tartózkodása alatt 
igen sokan látogatták meg és ez 
idő alatt fentartotta állandóan az 
összeköttetést a városházával is, 
amennyiben a tisztviselők minden­
nap meglátogatták es tolerálták 
neki az egyes fontosabb ügyekről, 
sőt tanácsát is kikérték

Pénteken délben, mielőtt a pol­
gármester a klinikát elhagyta vol­
na, meglátogatta öt Hadházy 
Zsigmond dr. főispán is, aki szin­
tén épen most épült fel igen sú­
lyos betegségéből.

Nagyok fagykárok nem voltak
Surgoth Jenő gazdaság. főfelügyelő 

jelentése szerint a mull hó folyamán 
az időjárás túlnyomó részben csapa 
dékos volt. A külső gazdasági mun­
kálatok úgyszólván teljesen szünetel­
tek. klónként trágyahordási és iég- 
hordásl munkálatok foglalkoztatlak a 
gazdaságok igacrejét.

Bár a január hó közepén beállott 
pár napos igen erős fagy (akaratlanul 
találta őszi vetéseinket, nagyobb 
fagykárok azonban ezideig nem vol­
tak észlelhetők. A jószág egészségi 
állapota kielégítő, kellő beosztás és 
takarékosság mellett a teleltetésnél 
nagyobb nehézségek nem fognak fel 
merülni.

A szakelőadók előterjesztései után 
az albizottságok kezdték meg ülése- 
zéseiket.

Cuza szerint Eckhardt nemes ember 
és Gömbös a barátja

Ritka mutaványban lesz része u 
debreceni sakkbarátoknak ez ovi 
február hó 6-án, szombaton este 6 
órakor a Jogász és Tisztviselő- 
körben. Nagy Géza dr. tanárse­
géd, ki egyúttal neves mester is, 
megismétli a fiatalon elhunyt 
Bállá nagymesternek 4 év előli 
az Angol Királynő kávéházának 
termében tartott produkcióját, 
több mint 20 sakkozóval szem­
ben log egyidejűleg mérkőzni a 
64 kockás táblán. Ugyanakkor be­
mutatja a tejből való sakkozás 
művészetét, amikor is mint játé­
kos maga előtt nem látja a sakk 
táblát és figurákat, hanem a lépé­
seket bemondják, viszont ö is a 
válaszhuzásokat bemondja.

A verseny metek intésére szíve­
sen lát vendégeket a Jogász és 
Tisztviselőkor, amely a versenyt 
a saját helyiségében rendezi. Akik 
a versenyen részt óhajtanak ' en 
ni, azok sakktáblájukat és a sakk- 
figurákat hozzák magukkal, mi­
után a kör nem rendelkezik annyi 
sakkjátékkal.

A részvétel és a megtekintés 
teljesen díjtalan. A versenyt va- 
csór a követi, melyre vendége e 
szívesen lát a Kör. 1 teríték 2o 
ezer korona.

A szimultánban eddig részvételre 
lelentkeztek: Debreceni Sakk kórból: 
Boczán József, Kónya Kálmán, re­
kele Mihály, Molnár István es Ri­
chard Sándor; a Kaszinóból: Dorog- 
sági Győző és Vecsey Andor: a jo­
gászkörből: Dr. Barcsay Gergely.
Biró Barna, dr. Borbély Miklós, Gom­
bos Ferenc, Kertész Imre, Kovács 
Kálmán, Machó Ferenc, Melcga 
Ernő, Ormódy Vilmos, Ormós Lajos 
Patak Emil, Rózsa György, 1 amas 
István, Simkovits Imre. Sztratilik Fe­
renc és Varjas Sándor.

Jassi, február 3.
Érdekes sajtóügyi tárgyalás folyt le 

tegnap a jassii törvényszék mini sa)- 
tóbiróság előtt. Magánvádlók voltak 
Cuza és Sumuleanu professzorok a 
jassii egyetem felfüggesztett tanárai, 
a hírhedt antiszemita vezérek. Az 
egyik jassii napilap egyik cikkét in­
krimináltak, amelyben Ivanu hírlap­
író politikai következetlenséggel vá­
dolta Cuzát és társát. Cuza és társa 
egyenként százezer lei kártérítést 
követeltek,

Cuza tanár perbeszéde során ki­
tért a magyarországi eseményekre is.

— A nemzetközi sajtó mondotta 
Cuza — néhány hét óta támadja Ma­
gyarországot, amelyet frankhamisítás­
sal vádol, hogy kompromittálja. Ámde 
az egész csak inscenálás és kompro 
mittální akarják vele azt az orszá

got, amelynek olyan szervezete van, 
mint az Ébredő Magyarok Egyesü­
lete Támadtak engem is azért, merl

egy asztalnál ültem egy olyan ki­
váló nacionalistával, mint a ne­
mes Eckhardt Tibor és bará­
tommal, Gömbös Gyula képvise­
lővel. De számomra megtisztel­
tetést jelentenek e kapcsolatok 
és biztosítom önöket, uraim, 
hogy Budapesten hasznos dolgot 

műveltem országom javára.
Ivanu íulmináns védbeszédében 

találóan jellemezte Cuza egyéniségét 
és politikai kalandorságát. A bíróság 
az újságírót enyhe pénzbüntetésre 
ítélte, és kötelezte, hogy

Cuzának és társának egy-egy lel 
kártérítést fizessen.

Az elitéit a bűnösség kimondása 
miatt felebbezett.

Januárban kedvező volt a közegészségi 
állapot Debrecenben

A hideq nem okozott károkat a vetésekben 
adózása január havában

Debrecen város közigazgatási bi­
zottsága pénteken délután ülést tar­
tott, amelyen betegsége után először 
elnökölt Hadházy Zsigmond dr. főis­
pán, akit megjelenésekor a bizottság 
tagjai melegen üdvözöltek.

Az ülésen az egyes közigazgatási 
ágak terjesztették elő jelentéseiket 
192b. január haváról.

Adózás
Lánczy Gyula miniszteri tanácsos, 

pénzügyigazgató jelentése szerint be­
folyt január havában állatforgalmi 
adóban készpénzben 348.161.419 ko­
rona, általános forgalmi adó kész­
pénzben 1.299.655.039 korona, feny- 
üzési adóban 305.295.140 korona. Il­
letékekben 1.000.927.011 korona, ha­
tan amiövedék 1.782.376.000 korona, 
vegyes illetékekben 315.364.048 koro­
na" egyenes adóban 26.038.98, kincs­
tári házhaszonrészesedésben 1013.41 
aranykorona.

A közegészségügyi viszonyok
javultak

Tudós Kálmán dr. egészségügyi fő­
tanácsos, tiszti főorvos a következő­
ket jelentette: A közegészségügyi vi­
szonyok januárban általában kedve­
zőbbek voltak, mint decemberben. 

I Halálozás nem volt nagyon sok, mi­

nek következtében a természetes 
szaporodás 87-re ment.

Vz összes fertőző bete^sé^ek arán} 
száma csökkent, csak a nem veszedel­
mes kanyaró szaporodott.

Előfordult roncsoló toroklob 4, 
vörheny 37, kanyaró 42, szamárhurut 
15, bárányliimb> 6, hasihagymáz 6, fiit 
tömirigvlob gyermekágyi láz egy
esetben.

Halállal végződött egy vörheny, két 
roncsoló toroklob és egy gyermekágyi 
láz. A hónap második felében a légro 
szervek hurutos bántalmai mutatkoz­
tak nagyobb arányban, de általában 
envhe lefolyással.

A vízvezeték és közkutak vize ki­
fogástalan volt. A köztisztaságot a 
sok cső és sár miatt nagyon nehezen 
lehetett biztosítani.

A fekete havakban levő szükségla­
kások nyomorúságos volta a leli idő ■ 
iárás mellett még szembeötlöbb volt. 
Legalább válaszfalakat kellene emel­
ni a havakban az egyes családok el­
különítése céljából. A városi téglave­
tőhöz vezető ut járhatatlan, az oltani 
házak nagy része olyan állapotban 
van. hogy az az emberi egészségre 
igen káros. Született összesen 131 tu, 
109 leány, meghalt összesen 93 férfi, 
és 70 nő, házasságra tépett 78 pár.

Lopott egy cselédleány, hogy 
a barátját felkereshesse
Mandovszky Richárd bu­

dapesti újságíró csütörtökön ép,el 
telefonon panaszt tett a debre­
ceni rendőrségen Paal Maigit
nevű 25 éves cselédje ellen, alv 
kilopta szekrényéből egymillió 
korona készpénzét és egy utazó­
táskát. A tolvaj cseléd egy fiai..1 
korit barátnője társaságában Deb­
recenbe jött és itt az' egyik szál­
lodában szállt meg.

A rendőrség a feljelentés után 
azonnal bevezette a nyomozást és 
sikerült is hajnali három órakor 
elfogni a cselédet barátnőjével 

! együtt a Royal szállodában. A 
! központi ügyeletén a leány elo- 
j adta, hogy a pénzt azért lopta el.
1 hogy legyen pénze arra, hogy 

Debrecenbe utazhasson.
1 _ Egy férfi után jöttem
i mondta sírva - akt nekem há- 
I zasságot Ígért és aztán elhagyott. 

Utána jöttem, hogy felelősségre 
vonjam. A barátnőmet is azéi 
hoztam magammal, mert ö is tm 
arról, hogy a férfi nekem házassá­
got Ígért.

Az ellopott pénzből csupán 
bOO.OOO koronát találtak meg a 
cselédnél, a többit elköltötték az 
utazásra.

Debrecen Budapestre került egy elmebajos
debreceni fiatalember. Nagy .'"«ei 
,q eves elmebajos fiatalembert a bu­
dapesti rendőrség pénteken elfogta. 
Nagy József azt adta elő, hogy Deb- 
recenbö! került fel Budapestre es a 
szülei Debrecenben laknak. ' rt’u " 
őrség most keresi a fiatalember szü­
leit.

W&-

' Fájdalmak
' mór ismeretlenek 

előttem. Régeb­
ben magam is gyak­

ran szenvedtem mindenfajta 
kisebb bajban — fej — és fog­
fájásban, neuralgiában, rheu- 
más fájdalmakban stb. — de 
ma! Még nyomuk se maradit 
Megbecsülésre méltó taliz­

mánja ennek a 
'Boye’i-féle

Aspll ín-tabletták.
Valódi csakis a ‘Boy*-féle 
eredeti csomagolásban és 

zöld pnpirszailaggal.
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Magyar tenyészbika vásár 
a Hortobágyon

Fontos közgazdasági esemény 
helye lesz február 11-én a Nagy- 
hortobágy állomás közelében levő 
debreceni-hortobágyi magyar te­
nyészbika-telep. Ekkor teljesül be 
a debreceni gazdák egyik régi ál­
ma, melyért évtizedeken keresz­
tül fejlesztgették magyar szarvas- 
marha állományunkat, hogy olyan 
tömegű magyar tenyészbikát adja­
nak az ország köztenyésztésének, 
amelyet csak a legmagyarabb 
puszta a Nagyhortobágy adhat s 
rajta kívül semmi más. 60 darab 
fajtiszta, 3 éves magyar bika ke­
rül ez év február 11-én árverésre 
a telepen s ezek becsárát, a város 
elismert szakértőiből, a gazd. aka­
démia és a gazdasági felügyelő­
ség tagjaiból alakított bizottság a 
földmivelésügyi minisztérium ál­
lattenyésztési osztályának vezető­
je, Békessy Jenő gazd. főtanácsos 
elnöklete alatt a jövő hét elején 
fogja megállapittani. Már eddig is 
érkeztek kérdezősködések a vá­
sár iránt még cseh megszállott te­
rületről is, hová vér felfrissités 
végett vinnék a hortobágyi ridegen 
nevelt marhát, de van érdeklődés 
túl a Dunáról is, hol ismét reá esz­
mélnek arra, hogy a magyar mar­
hát nem pótolja semmiféle tarka.

Mivel a bikatelep a Nagyhorto- 
hágy állomástól kocsin, jó utón is 
egy órajárásnyíra van, szükséges, 
hogy a vásáron résztvevők feb­
ruár 6-ig legalább is tudassák a 
bikatelep vezetőségével részvé­
teli szándékukat, hogy a reggel 
Nagyhortobágyra érkező vonatok­
nál a kocsik rendelkezésükre 
álljanak a telepre menéshez. A 
tiszántúli mezőgazdasági kamara 
épugy, mint a földmivelésügyi mi­
nisztérium különös figyelmébe 
ajánlotta a magyar tenyészbika 
vásárt a magyar marha tenyész­
tőknek, birtokosságoknak, közsé­
geknek.

A hétfői nap folyamán Békessy 
Jenő miniszteri tanácsos, a föld­
mivelésügyi minisztérium állatte­
nyésztési osztályának vezetője 
Zöld József városi tanácsnok kí­
séretében kiutazott a Hortobágy- 
ra, ahol megtekintette a Debre­
cen—Nagyhortobágy Magyar Bi­
katelep állatait és legteljesebb 
megelégedésének adott kifejezést. 
Ezután egy bizottság megvizsgálta 
a kiváló 3 éves bikákat és meg­
állapította az árakat, egyben ki­
állította a tenyészigazolványokat 
is. A bizottságnak tagjai voltak 
Békessy Jenő elnöklete alatt Sur- 
goth Jenő gazdasági főfelügyelő, 
Halász Miklós és Rácz Mihály 
gazdasági akadémiai tanárok, Réz- 
ler Mihály főállatorvos, Udvar­
helyi Géza tb. tanácsnok város­
gazda és Polgáry József bizott­
sági tag.

A debreceni világítási vállalat fogja : 
világítani Balmazújvárost

Mar hosszabb idő óta folynak 
tárgyalások Balmazújváros vezető­
sége és Debrecen város, illetve en­
nek világítási vállalata közölt 
arra, hogy Balmazújváros közvilá­
gítását ez lássa el árammal.

Balmazújváros vezetősége
ugyanis a lakosságnak kívánságára 
azzal a tervvel foglalkozott, hogy 
a villamos világítást bevezetteti 
Balmazújvárosra. Mivel azonban 
a fogyasztás mértéke nem enged­
te meg, hogy csak ezért külön 
villamos tizemet építsenek, Újvá­
ros vezetősége tárgyalást kezdett 
Debrecen városával.

Ezek a tárgyalások most ered­
ményre is vezettek és

pénteken alá is írták Balmaz­
újváros és Debrecen város 
képviselői az erre vonatkozó 

szerződést,

amelyet M i s z t y Károly dr. tiszti 
főügyész készített.

A szerződés alapján Debrecen 
város világítási vállalata legköze­
lebb már meg is kezdi a munkála­
tokat, a vezeték kiépítéséi. A 
világítási vállalat üzletkörének ez 
a kiterjesztése igen kedvezően be­
folyásolja a vállalatnak nemcsak 
hasznát, hanem üzemét is, mert 
a hálózat kiterjesztése mindig a 
termelés olcsóbbá tételével jár. 
aminek hasznos eredményét a 
debreceni fogyasztók is megér­
zik.

Természetesen Balmazújvároson 
nemcsak közvilágítás céljára hasz­
nálják fel a debreceni villamos 
áramot, hanem magánvilágitásra 
és ipari célokra is, ami szintén az 
áramfogyasztás emelkedését je­
lenti a termelés előnyére.

2ÜZ'- HÍREK

A január 31-iki eredménytelen vá­
lasztás után az elnökség február 7-re, 
vasárnapra tűzte ki az újabb válasz­
tás határidejét, amikor az ügyvédi 
kamara tagjai újból szavazni fognak 
az elnöki tisztség betöltésére. Ez al­
kalommal azután már a beadott sza­
vazatokra való tekintet nélkül érvé­
nyes a szavazás,

> Márk Endre tábora, amelynek ed­
dig is kezében volt a többség és a 
jelöltjüknek, Márk Endrének meg­
választása csak azért nem sikerült, 
mert a Körösi-párt taktikai szempon­
tokból nem adott le szavazatot, hogy 
igy az ügyvédi kamara tagjai létszá­
mának fele ne legyen meg a szava­
zata között, lelkesedéssel és a győ­
zelem reményével készül a szava-

Vasárnap választja meg az ügyvédi kamara elnökét
zásra. A Körösi-párt tagjai között j 

) nem olyan egységes és erős a han­
gulat, A passzivitás elvének helyes­
ségét is sokan kétségbevonják, annál 
inkább, mert hiszen most már a pasz- 
szivítást íentartaniok úgyis céltalan.

A sok huza-vona is igen sok volt 
Körösi-párti szavazót elkedvetlení­
tett, mert nem tartják helyesnek, 
hogy az ügyvédi kamara elnöki tiszt­
sége körül, amelynek eddig dísze 
volt Márk Endre, most ilyen taktikás 
és cseppet sem méltóságteljes vá­
lasztási mozgalmak kavarognak.

A szavazást természetesen nagy 
érdeklődés előzi meg, bár mindenki 
Márk Endre elnökké választását

i tartja bizonyosnak.

Február tizenharmadikán 
nyílik meg az országos rádíókiál- 
lítás. Az országos rádiókiállitás 
február 13-án nyilik meg. A kiállí­
tás céljaira# sikerült a Kossuth 
Lajos ucca 18. szám alatti régi 
Magyar Világ kávéház óriási helyi­
ségeit megszerezni. A kiállítás 
munkálatai már serényen folynak. 
Az összes számottevő rádióüzemek 
és cégek jelentkeztek a kiállításra, 
úgyszintén 100-nál több amatőr 
kérte, hogy a kiállításon készüléke 
részére hely tartassák fenn Ez 
az első magyarországi nagysza­
bású rádiókiállitás, — amelynek 
kétségkívül nagy közgazdasági és 
tudományos jelentősége lesz.

Kontingentáltak 
az újságírók

A debreceni farsang kétségkí­
vül legnagyobbszabásu és legvi­
dámabb mulatságára, az újságírók 
február 13-i karneváljára teljes 
erővel készül dchrcccn egész tár­
sadalma, amint ezt a jegyelővétel 
is mutatja. Alig pár napja árusít­
ják a jegyeket a Hegedűs és Sán­
dor és a Méliusz könyvkereske- 

1 dések és a tapasztalható nagy ér­
deklődésből máris megállapítható, 
hogy a közönség ilyen lelkesedés­
sel és tömegesen még nem készült 
Debrecenben mulatságra, mint az 
újságírók karneváljára. Annái is 
inkább igyekszik mindenki meg­
szerezni jegyét a karneváli mulat­
ságra, mert a rendezőség biztosí­
tani kívánja a karneváli esten 
résztvevők kényelmét és igy a je­
gyek számát kontingentálta. Te­
hát ajánlatos mennél előbb gon­
doskodni a jegyek megváltásáról. 
A közönségnek ez a páratlan ér­
deklődése teljesen indokolt is, 
mert az. újságíró karnevál szorgos 
rendezősége a közismert szenzá­
ciós programon kiviil egész sorát 
fogja felvonultatni a változatos, 
művészi attrakcióknak. Az a spe- 
lciáis újítás, amely eddig csak a 
nizzai és velencei karneválokon 
volt szokásos, tudnillik, hogy az 
álarcokat végig fenn lehel tartani, 
mindenki számára biztosítani fog­
ja azt a fesztelen hangulatot, 
amely minden jelmezes mulatság­
nak tulajdonképem lényegét al­

kotja. Ennek az estének színes

a jegyek számat 
karneváljára
forgataga, a ragyogó jelmezek, a 
díszes felvonulás, a különböző 
versenyek, kedvderitö egymás­
utánja biztosan cl fogja felejteni a 
jelenlévők számára a köznapok 
szürke ridegségét. Debrecen két 
legelső zenekarának, a kitűnő ka­
tonazenekarnak és Magyari-ban- 
dának muzsikájára épen a szám­
ban korlátolt jegykiadás mellett 
lehetővé fog válni az, aminek hiá­
nya a legtöbb bálon érezhető, 
hogy mindenki kedvére kitáncol­
hassa magát. Tánc, pazar színek 
és emelkedett jókedv: ez lesz a 
devizája a debreceni újságírók 
karneváljának. A versenyek soro­
zatának győzteseit pompás tisztc- 
ietdijakkal jutalmazza a rendező­
ség. Legújabban Halász Nándor 
ékszerész, rendőrségi ékszerszak­
értő két igen értékes antik fog­
lalatú női gyűrűt ajánlott fel. A 
debreceni újságírók ezúton is ké­
rik Debrecen kereskedő és iparos 
társadalmát, hogy tiszteletdijak 
felajánlásával segítsék elő a far­
sangi karnevál előrelátható nagy 
sikerét. Az adományokat az ösz- 

J szes debreceni lapok nyilvánosan 
nyugtázzák.

Vasárnapi istentiszteletek sor­
rendje a református templomokban:
Nagytemplomban délelőtt 9 órakor 
Ura> Sándor, délelőtt 11 órakor dr. 
Kévesz Imre, délután 5 órakor Feles 
key Sándor. Kossuth uccai templom­
ban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, 
délután 5 órakor Lányi Pál. Árpád- 
téri templomban délelőtt 10 órakor 
Molnár Ferenc, délután 2 órakor Ko­
sács Pál. Ispotály!1 templomban dél­
előtt 10 órakor Kolozsváry Kiss 
László, délután 2 órakor Tukacs 
György, Homokkerti imaházban dél­
előtt 10 órakor Márky Kálmán. Sze 
gényházban délelőtt 10 órakor Hege 
diis Kálmán, Koll. Oratóriumban dél 
előtt 11 órakor dr. Baltazár Dezső, 
Rét. Felsöleánynevelő intézetben dél­
előtt 10 órakor Szele Miklós. Nyilas- 
telepen délután 3 órakor K. 1 óth Al­
bert. Csapókertben délután 3 órakor 
vallásos ünnepély. Fancsika, Bánk: 
Vajda László, Vaggongyárban szom­
baton délután 3 órakor Uray Sándor.

A „Mártha" bibliakör, mely eddig 
helyiség hiányában szünetelt, vasár­
nap délután 4 órakor megkezdi mű­
ködését, Helyisége a központi lelké­
sz! hivatal (Kálvin lér 17.) vezetőié 
Siposs Imre lelkész, aki ezelőtt is ve­
zette. A bibliakör főleg munkás leá­
nyok részére szerveztetett, de szíve­
sén látunk bárkit is. Különös nyoma­
tékkai hívjuk fel azért a háziasszo­
nyok és munkaadók figyelmét, hogy 
alkalmazottaikat bocsássa cl a biblia- 
körbe.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 óra- 
kor Miklós u„ Jókai u., Nyilas-tele­
pen. 9 órakor Diakonissza int., Szé­
chényi u. 4. sz. a. lelkészlakon, íclső- 
leányiskolában, Homokkerti, Leány 
uccai isk., 10 órakor a Fíivészkerti 
isk., délután 2 órakor a Nyúlás! ha­
zakban és a városi szegényház ima­
termében (Kishegyes! ut.)

Serdülő leányok összejövetele dél­
után 4 órakor a Diakonissza intézet­

■

ben.
A Keresztyén lijusági Egyesület 

összejövetelét délután fel 6 órakor 
tartja a Leány uccai ref. elem! isko­
lában. (Rákóczi u., Leány u. sarok.)

Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccai templomban: Péntek 
este fél 5 órakor. Szombaton reggel 
egynegyed 8, délelőtt fél 11, délután 
fél 4 és este egynegyed 6 órakor. 
Hétköznapokon reggel háromnegyed 
7 és este háromnegyed 5 órakor. A 
zsidó gimnázium ifjúsági istentisztele­
tén a Kápolnási uccai templomban fél 
10 órai kezdettel hitszónoklat lesz. 
Az elnökség.

Feltüzelte a házigazda deszkáit.
Dr Iklódy Ferenc, a Rákóczi ucca 
19. számú ház tulajdonosa fel,elöntést 
tett a rendőrségen lakója. Madarász 

! Gytiiáné ellen, mert az néhány darab 
" bulordeízkájiit feltüzelte.

MEIINL
UJTERMÉSÜ TEA

Illatos és erős keverékei, 
elismerten a legjobbak!

Meinl Gyula rt.
Plec-u. 69.
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r;i<sy Kálmán buji lelkész bibliama- j 
,;'.,-,.atait kiadta Kiss Ferenc elnök. j 

\ iónevii szcrz.'l kiváló dolgozatai ol- 1 
isia s biblia tanulmányozásra kü- j 

li'inösen alkalmasok lévén, felhívjuk J 
hézagpótló műre olvasóink figyel- j 

mél. Megszerezhető Kiss Ferenc I 
egyetemi tanárnál a kollégiumban. t 
Ara a 37 magyarázatot tartalmazó 
könyvnek 50,000 korona.

Ismét egy kényszeregyezség.
Kj Klein Ignác Csapó uccai röfös és 
rövidáru kereskedő a napokban he- j 
adta a debreceni törvényszékhez a ! 
kényszeregyezség iránti kérelmét. A i 
kérelmet Szép László dr, hi ró elfő- | 
éadta és rövidesen ki is fogja tűzni í 
a kényszeregyezség ügyében a tár- j 
gyalást. A cég aktívája 100 millió ko- j 
róna és már (el is ajánlott hitelezői- j 
nek 40 százalékos kiegyezést. Dr. ! 
Kesserii Lajos törvényszéki elnök 
vagyonfelügyelőül dr. Bruck Hugó 
debreceni ügyvédet nevezte ki.
_ Még egy halott. A nagybányai

állami középiskola magyar tagozatát 
a román hatóságok váratlanul be­
szüntették. Ez a sérelem rendkívül 
súlyosan érinti az erdélyi magyarsá­
got, amely Nagybányán tízezer löt 
számlál. A beszüntetés minden indo­
kolás nélkül egy revizori intézkedés­
re történt. Illetékes magyar körök 
interveniálni fognak a sérelmes in­
tézkedés orvoslása tárgyában.

Müncheni Salvator sör? Valódi? 
Csak a Bikában!

Téves cikk kél debreceni 
pénzintézet fúziójáról. Egyik deb­
receni reggeli lap mai száma, rész­
letekre menő cikket közölt a Deb­
receni Hi tel ban és a Belvárosi 
Takarékpénztár debreceni fiókja- t 
nak fúziójáról. Illetékes helyen 
annak közlésére kérték fel la­
punkat, hogy a reggeli újságban 
megjelent cikk adatai nem felelnek ' 
meg a valóságnak, mert a két > 
pénzintézet vezetősége között j 
ugyan folynak tárgyalások bízó- f 
nyos tranzakcióról, de a fúzió j 
létrejöttéről szóló híradás légből- « 
kapott koholmány.

ftfiBRECEENI FÜÖÖETXEN UJSÁO

Három évi börtön újságcikkekért

a

Budapest, február 4. 
ötrendbeli ncmzetgyalázással, iz­

gatással ás egyéb bűncselekmények­
kel terhelten állott ma Székely 
György a büntetőtörvény szék Méhes 
Ignác törvényszéki biró tanácsa elöli 
A cikkek cgyrészében a bíróságot 
kritizálta éles hangon Székely György 
és többek között ezeket irta:

,, \ bíróságok részrehajlóén keze­
lik az igazságszolgáltatást, mert 
a fajvédő csoporthoz tartozó 
egyének cselekedeteit vagy nem 
üldözik, vagy csak alacsony 
pénzbüntetéssel sújtják. Ezzel 
szemben a munkásokra és azok 
képviselőire a legcsekélyebb dol­
gok miatt évekig tartó fogház­
büntetéseket szabnak. Zsilinsz- 
kyék és Utalnék joggal mondhat­
ják, hogy övék a bíróság. Ök és 
barátaik élő tanubízonyitékai an­
nak, hogy az adott pillanatban 
naivság független magyar bíró­

ságról beszélni. Akadhatnak 
egyes tanácsok, amelyeket nem 
íertőzött meg politika, de a gyor­
san Ítélő bíróságok és a fajvédő 
ügyekben ítélkező bírák pedig 
csak azt igazolják, hogy az éb­

redők lelkes hívei."
.. Nem érzem magam bűnösnek,

védekezni nem óhajtok mondja 
Székely György es már le is üli a 
vádlottak padjára.

Dr. Lukács Béla védöbeszéde után 
a bíróság bűnösnek mondotta ki Szé­
kely Györgyöt háromrondbell izgatás 
bűntettében és hatrendbeli nemzet - 
gyalázás vétségében ás ezért őt ossz- 
biintctésül

háromévi börtönre és hatszor
kétmillió pénzbüntetésre mint

mellékbüntetésre ítélte,
továbbá három évi hivatalvesztésre 
és politikai jogainak ugyanilyen időre 
való felfüggesztésére.

Tegnapi újszülöttek. Az anya­
könyvi hivatalnál tegnap a következő 
újszülötteket jelentették be: Botos
Lajos kisbirtokos fiú Barna, Mucsi 
Alajos üzemvezető mérnök fiú Ár­
pád, Hildák János rnedőrörmester fiú 
János, Rácz Sándor pincér leány 
Magda, Bcnes István géplakatos 
leány Éva, Deutsch Éliás kereskedő 
fiú Sándor, Deutsch Ignácz pékmester 
leány Klára, Konya Kálmán pénzügyi 
kezelő fiú László.

RISKÓ BÉLA
. női dtvaiterme 
Ferenc József-ut 261s*

hölgyíodrász
Varga-utca 1.

31-ével a Magyar Nemzeti Bank 
beváltási kötelezettsége a fentem• 
litett államjcgyckre vonatkozólag 
a Bank alapszabályainak 04 cik­
ke- szerint megszűnik

_ A „Kereskedők és Utazók"
Egyesületének uj klubhelyiségében 
(Arany Bika) az oly rendkívül sike­
rült szombat esti megnyitó vtun ezen 
szombat esti családi összejöveteleket 
az Egyesület rendszeresíteni lógja, 
felkéri a l. tagokat, hogy ma, szom­
baton este is fél ö órakor családtag­
jaikkal megjelenni szíveskedjenek. 
Vendégeket is szívesen látunk.

Megint nagyon sokan kíván­
koznak Borsodból Kanadába. Az 
utolsó hónapokban egyre többen 
kértek utjevelct Borsodvármegye 
területén Kanadába. Ez a kiván­
dorlási láz főleg a bányamunká­
sok között grasszál, ami magyará­
zatát leli abban az utolsó években 
beállott szénkrizisben, amely igen 
sok borsodi szénbánya üzembe­
szüntetését eredményezte. A bá­
nyaüzemek szünetelése természet­
szerűleg hozta magával a munka-

___ „ ....... __ alkalmak csökkenését s ezzel
bevonás végső határidő- • együtt ijesztően nőtt a munkanél-

A Szózat rendületlenül tovább 
agonizál. Budapestről jelentik: A Szí 
zat ma délután a rendes időben meg­
jeleni vezércikkében azt irja. hogy 
rendületlenül tovább harcol,

A nyomor elöl a halálba. A 
Nagyerdőn pénteken délelőtt egy 
akasztott ember holttestére akadtak. 
Magasan egy tölgyfa ágyai közt csün­
gött a holttest, A rendőri nyomozás 
során megállapítást nyert, hogy az 
akasztott ember Katona Ferenc ung­
vári születésű asztalosmester, aki 
nagy nyomora miatti elkeseredésében 
akasztotta (el magát. A szegény em­
ber nem kapott sehol munkát és nem 
volt annyi pénze sem, hogy egy da­
rab kenyeret vegyen magának.

Augusztusig lehet csak fizetni 
nagyalakú bankjegyekkel. A Ma­
gyar Nemzeti Bank a forgalomban 
levő, 1920. január 1-i kelettel ellá­
tott nagyalakú 10.000 koronás, 
nagyalakú 5000 koronás, nagy­

alakú 500 koronás, továbbá az 
1922. augusztus 15-iki keletű 
nagyalakú 20.000 koronás címletű 
államjegyeket a forgalomból be­
vonja.

— Részegen marólúgot ivott. Szik- j 
szay Sándor hajdúböszörményi gaz- j 
dálkodó néhány nappal ezelőtt ré­
szegen kiitta a konyha padkájára he­
lyezett maróiugos csupor tartalmát.
A maró méreg okozta súlyos belső 
sérülésekkel a gazdálkodót beszállí­
tották a debreceni egyetemi kliniká­
ra. A gondos ápolás sem India meg­
menteni és sérüléseibe belehalt.

Vakmerő lopás a Darabos uccátt. 
Ellető Ferenc Darabos ucca 28. szám 
alatti lakosnak az ablakán az uccáról 
bemásztak és elloptak 1<1 millió ko­
rona értékű ruhát. A rendőrség hi­
tető feljelentésére o nyomozást meg­
indította.

Füszerkiskereskeriök Egyesülete 
felhívja azon tagjainak figyelmét, akik 
a forgalmi adó átalányozást sérelmes­
nek tartják és felebbezéssel élni 
akarnak, erre nézve teljes tájékozta­
tást nyerhetnek az alábbi tagoknál: 
Kovács János Jókai ueca, Máthé 
Imre Mester ucca, Lusztig R Hatvan 
ucca, Mogyoróssy Győző Rákóczy 
ueca, Faragó István Csapó ucca, Vojl 
Simon Hadházi ucca, Róth Jenő Széni 
Anna ucca, Wcisz Márton Deák Fe­
renc ucca, Böszörményi István Fe- 
töd tér, Zsurnvits Ferenc Miklós ucca 
Gerstncr Kálmán Széchenyi ucca. 
Zsatkó Jenő Széni Anna. Grünbaum 
Pál Erzsébet ucca, Jenei Mihály Kí­
gyó ucca, Borbély Ferenc Vígkedvű j 
Mihály ucca. <

jét a kormány hozzájárulásával 
1926 július 31 -ében állapította 
meg, minek következtében a be­
hívott jegyek 1926 julius 31-ig fi­
zetésképen vagy kicserélés végett 
a Magyar Nemzeti Bank íőintéze 
téhez, vagy fiókintézeteihez be­
nyújtandók. Ez időpont után az 
említett jegyeket a Magyar Nem­
zeti Bank intézetei csak kicserélés 
végett fogadják el. 1929 julius

küliek száma a bányászszakmá­
ban is. Az ily módon munkanél- 
kiil maradt bányászok, nem cse­
kély részben az egyes lelketlen 
kivándorlás! hiénák agitációjának 
hatása alatt, feltűnő nagy számban 
kértek Kanadába szóló útlevelet, 
abban a hitben, hogy az újvilág­
ban nagyobb terük nyílik a bá­
nyamunkásoknak az érvényesü­
lésre mini itthon.

Minden kereskedőnek és vállalatnak nélkOIBilieietlenl

ARANYMÉRLEG
A mérlegvalódiság helyreállításáról szóló 
7000/1925. P. M számú rendelet és magyarázata.

Írták:
Dr. KÜNCZ ÖDÖN és KARCH KRISTÓF
közg. egy. ny. r. tanár. közg. egy. nv. r. tanár.

A leghivatottabb gyakorlati útmutató az 
aranymérleg és felértékelés minden kérdésében,

Ára 8 pengő - 100.000 korona.
Kapható: Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésé­
ben a főposta mellett. Telefon 64.

A Dóczy-bálon ielíittizettek :
Kölcsey Klára 2.000.000 korona. Egy­
millió koronát fizettek felül : Soltész 
Elemér, Mike Jánosné, Harsány! Pál 
esperes, dr. Czakó Zsigmondné és 
leánya Ili, Kondor Kálmán, Ady La­
jos. 500.000 koronát fizettek felül : 
Kardoss Gyuláné, dr, Rácz Lajosné, 
dr. Kun Béláné, Marton Gézáné, En­
gel Lászlóné, Martinék Fcrcncné. 
Szeremleyné Dóczy lla, di Szegedi 
Kálmán, dr. Révész Imre, Fax Irén, 
Porzsolt István, özv. Böszörményi 
Pálné, özv. Géressy Kálmánné, özv. 
Vásáry Andrásné, dr. Vásáry István, 
dr. Varga Imre, dr. Kertész Kálmán 
450.000 korona. 400 ezer koronát fi­
zettek felül : dr. Lencz Gézáné, Ti­
hanyi Józseíné, S. Szabó József és 
neje., 300.000 koronát fizettek felül : 
dr. Dar kő Jenöné, Dömsödi Ferenc- 
né, Lélay Lajosné, dr. Nyíri Ernőné. 
Tervey Tamásné, Debreceni Barnáné, 
Molnár Ferenc, Soós József, Török 
Imre, Karainé, Makó város, dr. Geszti 
Józseíné, Boldizsár Kálmánné, Pol­
gári József, Balogh Péterné, Olchváry 
László. 250.000 koronát fizettek felül : 
Báró Györfiyné, Somossy Lászlóné, 
dr. Pappszász József, Madarassy Ist­
ván Mátészalka, F. Varga Lajos espe­
res leányai : Zitta Tünde, Edith, 
Lilly, Mayor. 200.000 koronát fizetlek 
felüt : Telegdy Szeréna, dr. Magoss 
Györgyné, Grünberger Lajosné, dr. 
Dóczy Gegeonné, Etkey Lászlóné, 
Márk Endrénk. May Andrásné, dr. 
Mitrovics Gyuláné, Pap Károlyné, 
dr. Varga Zsigmondné, dr. Fráter 
Pálné, dr. Engel Ignácné, dr. Gutt- 
f re und Sámuelné, Hartstein Sándor- 
né, Várady Szabó Jánosné, Vay Nagy 
Frigy esne, Mocsáry Lászlóné, Szabó 
Vilma, özv. Budaházy Jenöné, Dóczy 
Imre, Illyefalvi Vitéz Gézáné, Márton 
Kálmánná, Hajnal Dezsőnk, dr. Tü­
dős Kálmánné, Sz Tóth Bélánk, Ady 
Lajosné, Mihalovics Jenőnk, Rontsak 
Kornélné, özv. Münnlch Auráink, Pá- 
pay Józseíné, Sass Béla, Sass Bélánk, 
P. Nagy Zoltánná, F. Varga Lajos es­
peres, Kolozsváry Kiss László, Rickl 
Antalné, Sebestyén Lajos mérnök, 
Gcréby Pálné, Nábráczky Béla, dr

A debreceni nyomdászok

ÁLARCOS
BÁLJA

február 7-én
a Munkás-Otthon összes 
helyiségeiben.— Kezdete 
este 8 órakor, vége reggel.
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Kard OSS Endre. 150.000 koronát fizet­
lek felül Lábos Béláné, Magyar Si­
monná, Rosenfcld Sándorné, Pécsuj- 
falusi Pécsy László, Barta László es­
peres, Frick József cs neje, dr. Nagy 
Sándor, Schi’m Sándor. 100.000 koro­
nát fizettek felül : Kcnézy Gyuláné, 
Szaplonczay Gyuláné, Vásáry Jó- 
zsefné, Balkányi Döme, Meisels Hu- 
góné, Kelemen Ernöné, Kulin Imréné, 
Tóth Aurélné, Ncdeczkyné, dr. Árvay 
Béláné, dr. Czeglédy Mihályné, özv. 
Geréby Pálné, Keserű Laiosné, Ko­
szorús Fcrencné, Fráter Erzsébet He­
gedűs Sándorné, Fehér Ferencné, Be­
nedek Sándor, Csűrös Ferenc, Gu- 
lácsy István, Gellény György, Bordás 
Valéria, Papolczy Kató, özv. Káló 
Gáborné, N. N. Nagyiéta, Bélteky 
Lajos. Groszmann Ignácné, Benkő 
Gézáné, Kovács Gáborné, Széchy 
Maurusné, dr. Jakucs Istvánné, Bor­
sos Károly, Benedek Zoli, Scxti 
Emil, Mellan Márton, Benkő János- 
né, dr. Strelinger Viktorné, Sándor 
Imréné, Kuka József, Nagy Imréné, 
Takács Balázs, Birinyi Imréné, Hajós 
Gézáné, Cs. Szűcs Bertalanné, Ko­
r-ács Zoltán, Nagy Mariska, Horváth 
Róbertné, dr. Trocsányí Béla, Nagy 
Jenő, Farkas Győző, D, Lukács Imre, 
Uray Sándor, Wacha Róbertné, He­
gedűs Kálmánná. Kövendi Lajos. Csi­
ba Elek, Gyíirky Sándorné. 100.000 
koronán alul fizettek felül: Szabó Ist­
ván esperes, Sziicsné Dcscombes 
Margit, Kádas István bíró, Ráczné 
Springer Hilda, Gönczy János Nyir- 
ábrány, Öry Sándor, Koppányi Julis­
ka, dr. Bengi József, N. N., Kertész 
Kálmán, Balassa Károlyné, N. N., 
dr. Janka Dezső, Kertész Márta, N. 
N., Varga Ferenc, dr. Nagy János, 
Koszorús gyógyszerész, ifj. dr. Bruck­
ner Ernő, Moháné, N. N., Balassa 
Károly, N. N., dr. Patay Zoltánná, N. 
N., Zámbori Sándor, dr, Sallai La- 
josné.

— Báli melltartó különlegességek
legelegánsabb kivitelben Goldstein Ka­
rolinánál. Mikló u. 5.

— Tükörgyártás, üvegcsiszo­
lás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vits. Szív u. 14—15. Telefon 356

— Perzsaszönyegek legolcsóbb, leg­
előnyösebb beszerzési forrása Lö- 
rlncz-mühely, Szoboszlói-ut 11/b.

— A Margit-íürdő összes zuhany­
termei kellemesen íütve nyitva van­
nak.

Megjelent I
Szabó Dezső

uj regénye

Segítség!
3 kötetben

Ára K 220,500.—

Regény a legmaibb magyar 
életről!

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében a f6rosta mellett 

Telefon: §4.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT- 
fürdőben

Guzd.cimter. Magyernntig lóid- 
birtokosai és iöldbérlőínek címtára, 
A 100 kát. holdas és ennél nagyobb 
íöldbirtokok és iöldbérletek 1925. 
évi eleji adatai alapján összeállította 
a m. kír. központi statisztikai hiva­
tal. Kapható Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében, a ióposfa mel­
lett. Telelőn 54.

g SZÍNHÁZ m
MŰSOR:

SZOMBAT: Csodagyermek. Bohó­
zat. B) bérlet.

Vasárnap délután: Nagy nő. Este: 
Nótás kapitány.

Hétfő: Nótás kapitány. A) bérlet.
Kedd: Nótás kapitány. D) bérlet.
Szerda: Miénk az éjszaka. B) bérlet
Csütörtök: Miénk az éjszaka. C) 

bérlet.
Csütörtök: Miénk az éjszaka. C) 

bérlet.
Péntek: Miénk az éjszaka. A) bér­

let.
Szombat: Miénk az éjszaka. D) 

bérlet

A színházi iroda hírei:
Ma szombaton utoljára a Csoda­

gyermek. A francia pikantéria gyön­
gye a Csodagyermek ma, szombaton 
este kerül B) bérletben utoljára 

re!
Szülők ügyeimébe! Ma, szombaton 

este a serdülő gyermekeknek semmi 
szin alatt se engedjék meg, hogy a 
színházba menjenek, mert a Csoda­
gyermek megy!

Szigorúan csak ielnóttek nézhetik 
meg a Csodagyermeket!

A t. bérlők szíveskedjenek hátralé­
kos bérletösszegüket haladéktalanul 
befizetni!

Kubelik János, a világhírű hegedű­
művész egyetlen debreceni hangver­
senye február 14, vasárnap este a Bi­
kában. Műsoron: Brahms, Beetho­
ven, Paganini és Kubelik saját szer­
zeményei. Jegyek Méliusznál.

Mozcószinházak:
APOLLÓ : Barbara La Marx és 

Bamo Novarro az Ördögtorony fő­
szerepében. A legerősebben izgató 
drámák egyikét mutatja be 8 felvo­
násban, a filmkullusz kiváló rende­
zője, Ex Inclan egy idillikus szerelem 
keretében. Kisérő : Corvin Híradó.

VÍGSZÍNHÁZ : Vig est! A közked­
velt Zoro és Hurunak a legújabb 
filme, A két molnérlegény. Ez a re­
mekül mulattató film a fővárost meg­
előzőleg került Debrecenben vászon­
ra. A humornak utólérhetetlcn fokát 
adja e műsor, amelynek kiegészítő 
része : Se pénz, se posztó, amerikai 
burleszk. Jönnek : Az üldözött leány, 
Az örvény sodrában és Az elkártyá­
zott feleség.

URÁNIA : A lánglovas Radius. ...
Para mount-attrakció, a legérdekesebb 
vadnyugati történet 7 felvonásban. 
Elsőrangú felvételek a legszebb lovas 
bravúrokkal. Kísérők : Kalózok és 
egyéb csirkefogók és A hős vigéc, 
burleszkek.

METEORBAN vasárnap ; „A meg­
bánás napja", amerikai Griffitb-att- 
rakció ! Ray Griffith főszereplésével. 
Előadások 3 órától.

felsötiszai 405-407.5, lejcrmegyci 400
_402.5, pestmegyei 402.5 —405, 79-cs
tiszai 410—412.5, felsőtiszai 407.5— 
410, fejérmegyei 402.5—405, pestvi­
déki 405—407.5, rozs 232.5—235, ta­
karmányárpa 240—245, sörárpa 300
_340, köles 180—190, zab 250—260,
tengeri 18—185, korpa 170—172.5 
ezer korona métermázsánkénl Buda­
pesten.

60-1926. vb. sz.

Árverési hirdetmény
A debreceni kir. járásbíróság B. 

21214—2. 1925. sz. végzése folytán 
Schuschitzky János és társa debre­
ceni cég 600,000 K töke, ennek 1925. 
akt. Möl járó havi 1 és fél százalék 
kamat. 228,200 K eddigi és a még fel­
merülő költségekből álló követelésé­
nek behajtása végett alperes debre­
ceni lakos ellen 1926 február 6. nap­
ján délután 4 órakor Debrecenben. 
Márton Kálmán ucca 13. sz, házban 
és folytatva Malvin u. 30. sz. elárve­
rezem azon 12.910.000.— koronára 
becsült ingókat, melyek a debreceni 
kir. törvényszék 1925. Pk. 27359—2. 
sz. végrehajtást rendelő végzése 
alapján az 1925. Pk. 21214. sz. vég­
rehajtási jegyzőkönyvben 3. létei
alatt, az 1925. Pk. 10317. sz. végre­
hajtási jegyzőkönyvben 3—9. tétel 
alatt, az 1925. Pk. 14614. sz. végre­
hajtási jegyzőkönyvben 1—2. tétel 
alatt, az 1925. Pk, 10316, sz. végre­
hajtási jegyzőkönyvben 3. tétel alatt 
le és felülfoglah a lettek, um.: ócska 
és uj szekerek, vas tengelyek és 
szobabútorok.

Kelt Debrecen, 1926. január 18.
Lörínczy Endre 

kir. bir. végrehajtó.

KÖZGAZDASÁG
5000 koronával olcsóbb a búza 

és a rozs
A tőzsdetanács hivatalos árjegyzé­

sei a következők: 76-os tiszavidéki 
búza 400—402.5, felsőtiszai 397.5—400 
fejermegyei 392.5—395, pestmegyci
395—397.5, 77 kg-os tiszavidéki búza 
405 —407.5, felsötiszai 402.5—-405. fe- 
lérmegyei 397 5—400, pestvidéki 400 
402.5 , 78-as tiszavidéki 407.5—410,

Uj kárpitos üzlet!
Van szerencsém a t. 

vevőközönséget értesíteni, 
hogy Hunyadi ucca 17. 
sz. alatt uj kárpitos 
üzletet nyitottam, hol 
hencserek, matracok, dí­
ványok és szalongamitu- 
rák jutányos árban kaphatók.

m Tisztelettel
PRECZ kárpitos.
J&vitások szakszerűen es olcsón.
Műhely: Hatvan ucca 11.

i926 február fi.

Legújabb

zenemüslágerek!
OPERETTEK:

Ártatlan özvegy, kát fü­
zetben 90.000,—

Anna bál. két füzetben 90.000.— 
Alexádra, két füzetben . 90.000.— 
„Az ORLOV“. két füzetben 90.000.— 
Miami, két füzetben 90.000.—
Májusi muzsika, két füzetben 90.000.— 
Leányálom, két füzetben 90.000.— 
Tcrezina operett I.. II. 90.000.

EOX TROTT:
Otthon iszunk egy csésze 

teát 27.900.—
Will Jou Romember Me? 32.000.— 
Robes-Modcs (Collegiate) 30.000.— 
Áll Há 27.000.—

Walzer, schmmy, blues:
All Alone 42.000.—
Kiskertemben igaz-e babám 24.000.— 
Das Spielzeug 30.000,—
Stux ur! 30.000,—
Madonnám, szőke mindensé- 

gern 30.000,-
When you And were Seven­

teen! 45.000.—
Kaphatók:

Hegedi!« és Sándor rt.
zenemOkireskedésébei, i tőposta «ellett.

Tttafoi 14.

■ ZinenBu|don$ágok naponta érkeznek

Butorraktáramat
vitelkényszer nélkül tekintse meg. 
Olcsó leszállított áraim felülmúlhatatlan 1

Fenyves
bútoráruház, Kístemplomnál.

Hitelképes egyének
kedvező

részletfizetési
feltételek mellett vásárol­
hatnak áremelés nélkül az

APOLLÓ
DIVATHÁZBAN

Piac-u. 67. sz.

ALKALMI
ajándéktárgyak.

Manikűr- és fésű kazetták, púderek, 
parfümök, kölnivizek, dísztárgyak. —

Francia és angol partümkiilönlegességek.
150,000 korona vásárlásra 
Ingyen manikűr-bérletet ad

az olcsóságáról előnyösen ismert

„Parfümerie Ilona“
Szent Anna 1. Külön manikűr.

Női kalapok
(színes selyem)

150 ezer K-tól 180 ezer K-lg. 
Alakítások modell szerint 
a legolcsóbban készülnek
Schimmer Mórnénál

Piao ucca 3.

Ujcukrászda!
Értesítjük a n. b. közönséget, 

hogy Pásti ucca 6. szám alatt 
orth. kóser cukrászdát nyitot­
tunk. Lakodalmi és egyéb meg­
rendeléseket a legjutányosab- 
ban vállalunk.

Farkas Ignátz és Társa
Pásti-utca 6.

FESTÉKET,
padlólakkot, brunolint, terpen- 
tint, firniszt, zománclakkot és 
minden színű porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festékilzletében, 
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

Férfi öltönyt 
ingyen

nem kívánhat, de méret után 500,000 
koronáért gyapjú szövet maradékból

kaphat.
Ne sajnálja a fáradtságot és győződjön 

meg személyesen róla, hogy a

Tegdes Károly utóda
cégnél Csapó ucca 8. sz. alatt
rendkívül olcsón vásárolhat férfi, fiu- 
és gyermek ruhákat, valamint
hosszú és rövid téllkabSto-
kat. — A nagyérdemű vásárlóközön­
ség szives pártfogását kérve maradtam 

kiváló tisztelettel

Tegdes Károly utóda.

1
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Az „ORION“
zseblámpa elemek ára
a nagyközönség ré­

szére február 1 - tői

elsőrendű, valamint tűzifa házhoz szállítva, legelőnyö 
sebben beszerezhető

nn r • r i ft .»„'I Debrecen, Bánffy-u. 4. síBékési 8S LOW cepnei (8u|irli HiBaemalomjnellettnelef^

Divat-keztynk
(Párisi minták szerint) minden szín- ^ kivitelben 
kaphatók esetleg rendelésre rövid Idő alatt készülnek

KÉRJEN

MESSMER-TEAT
a legfinomabb keverék, zamatos 
és használatban rendkívül kiadós. 

Körzeti képviselet:
ZSIROSY ÁRPÁD, DEBRECEN.

H n nO|IIIUlvn - —  

8500.- korona I I SCHÖN SÁNDOR
WWWVl ■ I ■ n.BBlCIIM. PIAC-UTCA 14. C«AP+-utc-»nr0h

Valódi francia és angol 
Coty-Houbigant-Guerlain 

Roger-Gallet-Ätklnson cégek
gyártmányai, Puder, parfüm, kölnivíz, 
ajakir, szappan stb. különlegességek 
legolcsóbb gyári árért beszerezhetők a

Korzó drogueriában
Piac ucca 42.

Kapható minden
trafikban, optikus és 
játéküzletben, villany- 
szerelőnél, elektromos 
cikk kereskedőnél stb.
Viszontelárusitóknak meg­

felelő engedmény.

RÁDIÓ 
készülékek ás alkatrészek legolcsóbb 

és legjobb beszerzési ferrésa. 
Akkumulátor töltés. 

FANTA ERNŐ Villamossági 
Vállalat Debrecen, Simonffy u. 7,

Telefon lO-IO.

ROSENFELD ÉS FIS
építkezési és tUzelőanyagkeret

I
 DEBRECENBEN, SALÉTROM U
Ajánl elsőrendű minőségben a legjutányosabb ár 
és oltott m eszet, cementet, gipszei, fali téglád 
memezetnidat, kátrány papirt, bőr- és elszi 
továbbá hasábos és aprított ^futoszer

kicsinyben. - TELEFON: 674.

RÁD TÓ"
készülékek és alkatrészek, audion 
csövek, fejhallgatók, accumulator és 
anód-telepek stb. Rádió amatőr ké­
szülékek javítása és átalakítása, accu­
mulator töltés a Földvári-féle 
Debreceni I. elektrotechnikai gyárban 
Széchenyi-U. 65. Telefon 168

Harisnya-fejelést
valamint megrendelésre^ I s 0 r a n d U 
anyagból uj harisnyák kötését 
vállalok Hatvan-utca 16., 

ezelőtt Kar-utca 23. 
Raktáron tartok saját készítésű ha­
risnyákat 4s mindennemű kötött árut.

Gyönyörű

selyemkalapok
nagy választékban 

170,000 koronától kaphatók

Modern kalapszalon
Miklós-utca 4.

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedés

e heti könyeujdonságai i
Brocchi : Szivem szerint. (Az ui olasz 

irodalom egyik legérdekesebb re­
génye.)

Pengő 4.80 korona (>0.000.— 
Lengyel Menyhért ; Mária. Színmű. 

(A Tájfun világhírű szerzőjének m 
szinmüve.)

Pengő 2.50 Korona 31.250.— 
Móricz Zsigmond : Kívilágos kivirra- 

dalig. (A legmagyarabb író ragyogó 
szépségű regénye.)

Pengő 6.40 Korona 80.000.—
Benedetto Croce : A politika elemei.

(Korunk legnagyobb gondo Uodóia 
fejtegeti e könyvben a politika hlo- 
zofiajának legnagyobb problémait.) 

Pengő 3.— Korona 37.500. 
Magyar Földrajzi évkönyv cs zseb­

atlasz 1926. (Szerk. : Gr le ek. Pál, 
Kari János és Kéz Andoi.)

Pengő 2,30 Korona 32.500,-
Painlevé—Boréi: Az aviatika. (Ezt a 

munkát az aviatika legnagyo u 
dósai Írták. Egyike a legerdekesebb 
könyveknek, amely a szakember e- 
a laikus igényeit, gyakorlati és el­
méleti követeléseit egyaránt kiele-

Pengő 8.50 Korona 1Ö6:25U,:,
Molnár Ferenc : Muzsika. Ötödik 

kiadás. (A legszebb Motnar-novel-
bk ' Pengő 4.— Korona 50.000.

Schreiber: Automobilístak zsen-
könyve. (Minden soffőrnek nélki- 
lözhetetlen.)

Pengő 3.20 Korona 40.000.
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
kSTwkereskedéeétien s föooet» ««llett

T <► I * f <»*' * ^

PREISZNER JÁNOS
szobrász

Debrecen, Rákóczi ucca 13. szám,
Készít mindenféle díszítő-szobrász 
munkát. Műkőből: hősi emlékeket, sír­
köveket, sirszególyt, lépcsőket, lábaza­
tokat, kerti vázákat. Betonból: etető-itató 
vályúkat, kerítéseket, járdaszegélyeket 
és járdaburkolatot, te razo- és lapbur­
kolást, különféle műmárvány munkákat,

Rajzokkal, költségvetéssel
mindenkor díjtalanul szolgálok.

Bútorok
elismerten legjobb minő­
ségben, eredeti gyári áron 

szerezhetők be a

Debreczeni Faipar rt.
városi Üzletében 

KIRÁLY-U. 4. sz.
I Kedvező fizetési feltételek.

GYENES ANTAL”
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fürdőberendezési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27, 

TELEFON 9 37.

iroda/rí]/ •%o
szolid árban és

ízlésesen

NYOMDA:
PIAC UCCA 49. SZ. 
TELEFON 18. SZÁM

-ÜS ÉS
y°ríi(1ai rt. nyotö^

PIAC UC 
TELEFOf

V. H. 51/1926. sz.

Árverési hirdetmény.
A debreceni járásbíróság 1925. PK 

II 21 383 sz. végzése folytán J.51U. jo 
kor. töke. ennek megítélt kamatai.
1 845.700 kor. eddigi és a meg felme­
rülendő költségek behajtása vegeit 
Salgótarjáni Kőszénbanya r.-t. tava- 
.... 1926. évi február no 8. nap, ciei- 
után J órakor Debrecenben. Bellegelo 
462 sz. háznál 33.470.000 kor. becsült 
ingóságok, u. m. vaskocsik és egyéb 
felszerelések bírói árverésen a Il­
lőbbet ígérőnek esetleg a becsaron 
alól is eladatnak.

Debrecen, 1926 lanuur ho 12. nap.
Szilágyi Lajos 
hír. végrehajtó

HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben 
ajánl megbízható diszkrét Fischer 
irodáia Budapest. VII., Dohány ucca 
68. HI.J4._________________ 2090

NŐSÜLNI AKAROK. Barna, jókepü- 
nek mondott, intelligens, állandó 
biztos jó keresettel bíró iparos 
fiatalember vagyok. Ismeretség 
hiányában ezúton keresem eiettar- 
samat. Lehet hozománnyal rendé - 
kezó leány, özvegy vagy elval 
asszony, életkor 20--30-.g. Értes;- 
tést ,,Tökéletes boldog hazasélet 
jeligére a kiadóhivatalba kérek. -- 
Diszkréció becsületszavam. z/y/

I • I POSTA I • I
A kiadóhivatal a Jeligés leveleket
csak úgy adta ki. ha az érte clcnt- 
kenik felmutatták a kiadóhivatal al

lat kiállított hirdetési nyugtat,__
VIDÉKI 27 éves, 163 cm. magas ke­

resztény tisztviselőnő, más alkalom 
hiányában ezúton óhajt megismer­
kedni, egyelőre levelezni, kölcsö­
nös megtetszés esetén férjhez men­
ni azon feltétlen jellemei, komoly 
urieniberhez, ki egy tisztességéi, 
szerény házias leánnyal megelég­
szik. Bútort, kelengyét kapok. Tel­
jes névvel és címmel ellátott leve- 

l leket „Otthont szeretnék" jeligére 
I a kiadó továbbit. Közvetítők kizá­

rásává! !

keztyü-, Ht«zei- át 
ormi aOszertáribio

APRÓ HIRDETÉS
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca49 II '̂ Tennkköny vkeres-

SSÄ.»"££'“‘ KiÄ.iJW ■*- Sere*
tratlK naiv ^ ^ Lajos lstván Széchenyi ucca 50

KÉNYSZERKÖLCSÖN kötvényeket 
vesz dr. Balázs Jenő bankháza, le-
teton 143. Piac 89.__________ 2025

EGY egériogó macskái megvételre 
keres Braun, Hatvau ucca 35., az 
udvarban.

I m I ELADÁS I *|
RÓZSA vetökrumpli eladó Símotiífy 

ucca 33., Lehotainál. 23v->
APRÍTOTT száraz tűzifát mázsánként 

negyvenhétezer, príma szenet negy­
venötezer koronáért szállít Rosen- 
teld és Fischer, Salétrom ucca 12, 

JTelefon 674. _27tiU
MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, 

hetonáruk, mindenféle építést anya­
gok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni MüköKVártiál. Fürdő u^

OLCSO fényképek ! 6 levelezőlap 50 
ezer korona, 3 arcképes igazolvány­
ba való kép 25 ezer korona Bagdi 
István fényképésznél, Piac ucca 9.

2172

<IRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Müko-
gvárnál. Ptirdö u. 2_________

GYÜMÖLCS, főzelék nagyban, ki­
csinyben leeolcsiY’bnn beszerezhető 
Csapó ucca 21 24Fn
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TÜÜ5ÍÉA és wén legelőnyösebb for- I 
rá»« Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
Telefon 12-50 és 10—93. 2751

KÉZIMUNKA anvneok. előraizolások 
azsurozás. emllizés céoen legril- 
esóbhan Szilágyinál, Széchenyi 1

___________  2517
LICHT BERNAT órás és ékszerész 

Simontfy ucca I. Leszállított árban 
vállal óra - és ékszeriavitást jótál­
lással. Órák. ékszerek legolcsóbban 
kaphatók. Győződjön ra"g.

ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruk, al­
kalmi esokrok ízlésesen és olcsón 
kaphatóit készen és megrendelésre. 
Széli Sándorné, Csapó ucca 81.

2783
DEBRECZENSZKY ISTVÁN kárpitos 

Halkőz 4. Kész hencserek. dívá­
nyok, szalon bőr- és berzselv gar­
nitúrák állandóan raktáron. Javítá­
sokat jutányosán készít. 2275

LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, 
uccai ruhák, alakítások bámulatos 
olcsón kanhatók és készülnek ,,Bel­
városiban", Kossuth ucca 26. 2578

ELADÓ Poroszlay ut 44. szám alatt 
2 nyilas príma szőlő 2 szobás uri- 
lakással, azonnal beköltözhető. Bő­
vebbet Nagy József szűcs, Szent 
Anna 3. 2866

ELADÓ egy nagy bolti stelázsi, két 
púid és egy nagy mázsa igen olcsó 
árért, Értekezni Simonffy 57. 2863

NŐI KALAPOK a legolcsóbban sze­
rezhetők be Jungreisz Mari, Arany 
János ucca 37, 2878

LEGJOBB minőségű tűzifát, porosz- 
szenet. meszet és mindennemű épít­
kezési és tüzelési anyagot szállít 
Schiffmann. Pesti ucca 3. és Károly 
Ferenc József ut 6. Telefon 852.

____________________________ 2670
HOL kapható ió száraz fa? Te­

lefon rendelésre azonnal szál­
lít Kemény fatelep 14—34.

 2244
CSAK 800 ezer korona kóser havi 

koszt. Goldstein étkezdében. Piac 
ucca 19._________  2575

VANGOR ANTAL épület és bútor 
asztalos Debrecen. Csanó ucca 9. 
Vállal e szakmába mindenféle mun­
kák készítését, javítását. Ízléses ki- 
vitclhe. méltányos árak mellett. 2509

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban 
vásárolhat Sniró Sámuelnéná!. 
Széptanná ucca 5______ 2.365

RÉSZLETRE ha lói. olcsón akar vá­
sárolni keresse tel Pannonja férfi- 
ruha. cipő, kalap áruházát Simonffy 
ucca 7. Köves! és Neumann. 2271

TÖLGY aprított és hasábfa állandóan 
kapható házhoz szállítva Fischet 
Elek fak-ereskedőnél. Károly Ferenc

_ József-ut 20. Telefon 647. 1655
DÉLI GYŰ M ÖLCS. CUKORKA és 

csemege nagyban és kicsinyben 
legolcsóbban kapható Steinberger- 
nél. Piac ucca 75.__ 2690

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 
rvürük legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában Debrecen, liat- 
van ti. 7.____________ _____2342

LUSZTIG ERNŐ asztalos mester. De­
ák Ferenc ucca 10. Vállal mühu- 
torokat. berendezéseket, épület mun­
kákat. Kész konvhaberendezések 
részletre is kaphatók. 2135

FESTÉKEK, lakkok, firnisz. zomán­
cok. legfinomabb szoba padlólakkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Arany János 10.. udvarban. 22_I3

VÁLLALOK, óra. autó óra. ékeszer- 
iavitást legolcsóbban egy évi jót­
állással. Ezüstpénzt veszek Braun. 
Piac 31. Kigvó patika mellett, 1079

PÉNZTÁRCÁT, retlkült. bőröndöt lói 
csak Feuerman bőröndösnél vehet.

Piac u. 44.
LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a 

Grilnwald cipő tizem gyártmányai. 
Sas ucca. 2351

JEGY ékszerek, órák leszállított ár- 
ban kaphatók a központi ékszer- 
házban. Piac ucca 30. 2245

HOL kapható jó száraz tűzifa? 
Kemény fatelepen. Salétrom 
pályaudvar. Telefon 14—34.

2242

TUDJA ÖN, hogy hol van a legel
esőbb fürdő? Pásti u. 8. sz. Saját 
érdekében okvetlen nézze meg.

2910
BÁRMILYEN komplikált órák iavitá­

sát vállalom. Ékszerek a legolcsóbb 
árban. Zola miiórás. Bádogos ucca 
2.__________ ______________ 2436

HA nincs pénze cs szüksége van vá­
szon. ztfir. kanavász. női és férfi 
fehérnemű, szőnyeg, függöny, ágy- 
garnitura és szövetekre, forduljon 
Kaiserhcz. Piac u. 7.. hol havi vagy 
heti részletfizetésre vásárolhat ki- 
rakat szerint.___________ ___ 2270

KÉZZEL szedett faialmák, nagybá­
nyai szilva, déli gyümöl­
csök legolcsóbban beszerezhetők 
Hatvan ucca 4.. pincében._____2173

SZALON Porosz kőszén, száraz tölgy 
és bükkfa legolcsóbban kapható 
Telefon 982. Grünfeld. Csapó 16 

______________ ___ 2435
BETONCSERÉP, cementlap. kút- 

gvürii legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementgyárában. 
Kisbegvesi-nt 2_ Telefon 307, 2573

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, 
Piac ucca 75. Díványok, hen:se- 
rek. garnitúrák raktáron.____ 2579

SESTAKERT. Komlóssy-ut 66 szám 
alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa 
egy hold szőlővel jutányos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9/R 

______________ _ _ 437«

SZÁRAZ tűzifát akar venni? 
Telefonáljon 14—34. Kemény- 
hez. Deák Ferenc 24.__ 2243

GYŐZŐDJÖN meg. hogy a legolcsób­
ban fürödhet a Pásti u. 8. sz. alatt 
lévő gőz- és kádfürdőben. Árak 
Kád 7000, gőz 6000 korona. _ 2911

BURGONYÁT kisebb és nagyobb 
mennyiségben legolcsóbban kaphat 
Guttmannál, Szcpességi u. 27. 2906

ZSINÓRT, laposat, gömbölyűt, olcsón 
kcszit Barcza paszományos, De- 
gcnfeld-tér 3. 2915

SZENET fűtésre csak bercntcit hasz­
náljon, teljesen szagtalan, salak­
mentes, legegyszerűbb sparheltber, 
is elsőrangúan ég. Házhoz szállítva 
q-ként 39.000 K. Telelőn 13—47.

2912

Mérleget, súlyokat
hitelesítve Javít

BIHARI mérlegké&zltő
Mlklóa-utca 18.

| «MÉRÉSIÉT l*|

SZTKVJZGYÁRBA töltő leány felvé­
tetik. Jelentkezni vasárnap délelőtt 
8—12-ig. Hungária Szikvizgyár, 
Homok u. 140. szám. 2902

PERFEKT varrónővel társulnék, la­
kást, munkaerőt adok. Ciin a ki­
adóban. 290!

TÖBB ÉVI irodai és pénztárkezelés!
gyakorlattal biró leány állást keres. 

__Cím a kiadóban. 2914
NYUGDÍJAS tisztviselő nagyobb 

kaucióval is állást keres. Cím a ki­
adóhivatalban. 2889

NEGYEDÉVES joghallgató ügyvédi 
irodát keres azonnali belépésre. — 
Cím a kiadóban. 2868

JÓZANÉLETÜ megbízható nyugdíjas 
pénzbeszedöi állást keres. Molnár 
Endre, Erzsébet 91, 2890

ELŐKÉSZÍTEK középiskolai vizsgá­
latokra. Fordítok holland leveleket. 
Képviselem Boros—Gárdos érettsé­
gire előkészítő tanintézetét. Dékán 
tanár, Rákóczi 23. 2610

NEGYEDÉVES joghallgató ügyvédi
irodái keres azonnali belépésre. 
Címet a kiadóban kérem leadni. 

______ ___ _ _ 2868
KIFUTÓ fiú felvétetik. Grósz, Rá 

kóczi ucca 24/a. 2867
HÁZITANITÓNAK ajánlkozik sze­

rény igényli bölcsészet tanhallgató. 
Cim : Széchenyi ucca 26. 2862

HELYI PIACON fü szerkeres ködöknél 
bevezetett ügynök megfelelő ja\ a- 
dalmazással azonnali belépésre fel­
vétetik Utlmann Részvénytársaság- 
oál. _ _ 2872

GYORSÍRÁS 1. cénirást sikeresen leg. 
I olcsóbban lanit Ardóné. Slmonffv 2 
1 Telefon 13—53.

JÓMENETELÜ kereskedelmi vállalat 
üzletág kibővítése miatt némi tőké­
vel rendelkező tevékeny társat ke­
res, vagy tökét biztosíték mellett 
kamatra elfogad. Cim a kiadóban.

2938
KÖZÉPISKOLAI tanulók tanítását 

magán- és különbözeti vizsgálatra 
való előkészítését vállalja orvostan­
hallgató, Homokkert, Lányai u. 31

2873
GÉPIRÓNŐ azonnali belépésre állást 

keres. Cim a kiadóhivatalban. 2876
MEGBÍZHATÓ, szorgalmas munka­

erő pénzbeszedői vagy hasonló ál­
lást keres. Megkeresések ,,Kaució­
képes" jeligére kéretnek. 2861

KÉZILEANY fölvétetik Miklós u. 4. 
Modern kalapszalon. 2846

ORVOSTANHALLGATÓ hosszú gya­
korlattal vállalja középiskolások 
corrcpc tálasát és magánvizsgára 
való előkészítését. Cim a kiadóban.

____________________ 2748
BANKKÖNYVELÖ. ki 20 évi gyakor­

lattal bir. pedáns munkaerő, köny­
velői. Irodai állast keres, vállal 
órai könyvelési, könvvek vezetését. 
Cim: Bikabérház. II. emelet. 2. <•'

____________________________2490
LAPKIHORDÓ ASSZONY felvétetik , 

Debreceni Független Újság kiadó­
hivatalában. Piac u. 49.

M vÜyes~T*’|
INTELLIGENS urinőnek szépen be­

rendezett szoba fűtéssel, világítás­
sal kiadó. Arany János u. 54, 2900

KIADÓ csinosan bútorozott szoba 
egy vagy két urnák. Arany János 
ucca 36., középső ajtó. 2905

KETTŐ szoba és összes mellékhelyi­
ségekből álló lakrész sürgősen ki­
adó. Cim a kiadóban. 2907

fiack, szmoking és zsakeí
kölcsönző Intézőt, Véph, Vár-u, 2,

üjujíliMzott léüsztulselökbBi alakult

„Tűz“
fűtőanyag kereskedelmi vállalat

DEBRECEN,
Ká!vin-tér 19. sz., I. 22. ajtó
(Püspöki-palota, Nagytemplom felőli oldalán)

Telefon : 358. »z.

ÁRAI:
hasáb fa . . 39,000 
aprított fa . 48,000 
porosz szén 93,000 

„ banyakoksz 95,000
Áraink hazaszállítva for­
galmi adóval együtt értendők.

Saját érdekében kísérje 
figyelemmel szállító szeke­
reinket, hogy önmaga győ­
ződhessen meg áruink kiváló 

I minőségéről.
•e mwmmamimmsmmmmamHm

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

ELCSERÉLENDŐ egy szoba konyha. 
Jókai ucca 16. az. 2909

AZONNAL kiadó két pincehelyiség 
lakásnak vagy műhelynek, továbbá 
két egymásbanyiló uccai szoba bú­
torral vagv anélkül. Külsővásártér 
8. sz. _ 2888

20—30 MILLIÓ koronát, lehetőleg 
ékszerfedezetre, kisebb tételekben 
is kölcsön adok. Igénylők kamat és 
fedezet megjelölése mellett ,,Ék­
szer" jelige alatt írjanak a Debre­
ceni Független Lljság kiadóhivata­
lába^ 2636

UCCAI bútorozott szoba, fürdőszoba 
használattal, központi fűtés és vil­
lanyvilágítással kiadó. Bikabérház, 
11. e, 2. Csak délelőtt lehet értekez- 
ni.______ _2871

ÜZLETHELYISÉGET keresünk a Piac 
uccán lehetőleg lakással. Henger­
malom, Konyái". 2874

KÉT egymásba nyíló különbejáratu 
szoba albérletbe kiadó. Miklós ucca
17., uccai lakás. 2875

HÁROM, esetleg kétszobás lakást te­
lepessel keresek. Cim : Piac ucca
19., szalámi üzlet. 2879

MODERN háromszobás komfortos la­
kások és egyszobás lakások. Köz­
ponton épülő uj házban május hó 
1-re lelépéssel kiadók. Cim a ki- 
a dóban._________    2447

VÍZVEZETÉKET, fürdőberendezéseket 
kedvezményes fizetési feltételek mel­
lett szakszerűen készít és Savit Ko­
vács Gvula szerelőmester. Szent 
anna ucca 2.______  2144

KÉT különbejáratu bútorozott szoba 
irodának is alkalmas, egyenkínt is 
kiadó. Geiger, Széchenyi ucca 23. 

___________________________ 2828
VÁROS közepén tévő 2 szoba kony­

hából álló lakásom átadó. Cim a 
kiadóban. 2855

ÜZLETHELYISÉGET központban fes­
téküzletnek keresek. Klein Vilmos, 
Arany János u, 10. 2833

KIADÓ egy nagy szoba. Luther ucca 
18. sz,______  2887

EACEMENTTETÖK javítását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére Debrecen. Hatvan u. 7. 

______________________________ 2341
ENDLIZÉST. csipkebeadást vállal 

Nagv Gvula inühimző, József kir. 
hercee 3. 2230

iNGATLANRA
olcsó kamat mellett folyásit

KÖLCSÖNT
Dr BALÁZS JENŐ BANK­

HÁZA PIAC UCCA 89.

EGYETEMI hallgatónö lakás ellené­
ben közép-, elemi iskolai tanuló 
korrepetálását vállalja. Cim a. ki- 
adóhivatalban. 2913

KOTRÁS László katonai, polgári 
sapkakészitö. Piac ucca 89. 2452

[RÖOÉPLEIRÁSOK. nemet, francia 
fordítással is. legszebben, leizolcsób 
bam több példányban gyorsan ké­
szülnek Ardónénál. Slmonffv-u. 2. 
Telefon 13—53.______________2146

EÉMÁRUGYÁR Hunyadi ucca 1. kor­
csolyákat köszörűi, komplikált szer­
számgépeket iavit. készít, minden- 
féle szakmai bérmunkát kitünően. 

lesén es'/,közöl.________ 2143
HUSEÜSTÖLÉS Zöldfa ucca 3. szám 

alatt,
MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, 

meglepő olcsón váiiai javításokat 
Rákóczi II 36. sz.

KÉZIMUNKA elörajzolás legújabb 
mintákkal Korona divatáruházban. 
Csapó ti. 19. 2600

40—50 MILLIÓ koronát biztos fede­
zető kisebb tételekben is hosszabb 
időre kölcsön adok. Igénylők, ka 
mat és fedezet megjelölése mellett 
„Biztos fedezet" jelige alatt írjanak 
a lap kiadóhivatalába. 2665

HO, sárcipőt, autógumit olcsón ;a 
r it Orbán. Piac ucca 9______ 2338

KIADÓ szennaira bolthelyiség, pék- 
. ütődé és egy pincelakás. Hatvan 
ucca 55. 2860

FÖLDBIRTOKRA holdanként 5 mil­
lióig. pesti, környéki házakra 25 
évre kedvező kölcsönt folvósitta1 
..Földhitel“. Budapest, Dohány ucca 
90.______________  ___

LÖVÖI DE-tércn hatszobás uccai. 
komfortos, dupla m: llékhclyiségcs 
uiotman renovált, telikertes főúri 
lakásom sürgősen hatvanöhnillió- 
ért. Kizárólagos megbízottam. le­
köthető: Szabó József lakásértékc-

_sitó. Budapest, Rákóczi-ut tizenöt.
L! (iÁLAUASABB és legolcsóbb pénz-

1 kölcsönt folyósítok ékszerre, sző­
nyegre. szőrmére, olajfestményekre 
és vász.onnemiiekre ..Masken“ Hitel. 
Budapest, Aradi ucca érv.

■

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság kögytoyonidáláhaa Piac nets 49. síim. HK


